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slovo ředitele

Se spokojenými 
odběrateli se snáze 
ubráníme konkurenci

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
na začátku měsíce května jsme po intenzivní 
přípravě spustili ojedinělý Zákaznický program 
Šťáva, který našim odběratelům poskytne roz-
sáhlou a atraktivní nabídku tipů a slev z oblasti 
kultury, sportu, cestování a zábavy. Usilujeme 
o to, aby pozitivní zážitky spojovali se jménem 
naší společnosti. 

Příprava tak unikátního programu trvala 
několik měsíců a již první dny jeho existence 
ukazují, že jsme se vydali správným směrem. 
Doufám, že většina z vás, našich zaměstnanců, 
ocení skutečnost, že jste informace o progra-
mu Šťáva a především možnost čerpat jeho 
výhody dostali jako první. Věřím, že ho budete 
aktivně a trvale využívat a že nám nadále 
pomůžete šířit povědomí o jeho výhodách mezi 
veřejností.  

Zákaznický program je důležitou součástí 
naší péče o zákazníky. Se spokojenými odběra-
teli se snáze ubráníme konkurenci, která chce 
na náš úkor stále větší díl „koláče“. Abychom 
ustáli všechny její útoky a zároveň překonali 
současnou ekonomickou nejistotu, musíme 
nejen hledat nové příležitosti na trhu, ale také 
zvyšovat vnitřní efektivitu. Právě to je cílem 
strategického projektu Střediska sdílených 
služeb, o jehož současném stavu, o úsporách 
a nových způsobech fungování některých na-
šich společností se dočtete v rubrice Téma.    

Ještě více se o plánování budoucnosti, naší 
další strategii či o projektu Nová energetika 
nebo o rozvoji lokalit, kde působíme, dozvíte 
z rozhovoru s ředitelem divize strategie Pavlem 
Cyranim. 

Dovolím si vám obě výše uvedená témata 
doporučit k důkladné četbě, protože se z nich 
dozvíte mnohé o naší společné budoucnosti, 
o budoucnosti Skupiny ČEZ. 

Alan Svoboda 
ředitel divize obchod
ČEZ, a. s.
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Projekt SSC
Změny v oblasti 
poskytování služeb jsou 
ve Skupině ČEZ v plném 
proudu. Co všechno se 
změnilo a ještě se měnit 
bude?

Přetoky energie
Minule jsme toto téma 
otevřeli, tentokrát se 
k němu ještě vrátíme. 
Zaměříme se na některá 
opatření, která proti 
nežádoucím účinkům 
na přenosovou soustavu 
můžeme přijmout a také 
přijímáme.

energetika 22

ČEZ NEWS 5/2013 časopis zaměstnanců Skupiny ČEZ
VYDAVATEL ČEZ, a. s., Duhová 3/1444, 140 53 Praha 4  ŠÉFREDAKTORKA Marika Klíčová REDAKCE Ondřej Vichnar  
ADRESA REDAKCE ČEZ NEWS, Duhová 3/1444, 140 53 Praha 4, e-mail: ceznews@cez.cz, tel.: 211 042 459,  NÁKLAD 13 500 výtisků. 
Elektronickou podobu ČEZ NEWS najdete na www.cez.cz a intranet.cez.cz  GRAFICKOU ÚPRAVU, DTP A TISK pro společnost ČEZ, a. s., 
zajistil Boomerang Publishing, s. r. o., www.bpublishing.cz  UZÁVĚRKA TOHOTO ČÍSLA 19. 4. 2013  UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 10. 5. 2013  
ČÍSLO REGISTRACE MK ČR: 6395, ISSN: 1801–0350

naše 
principy

Pavel Cyrani
V rozhovoru s Pavlem 
Cyranim jsme se ohlédli 
za uzavřenou smlouvou na 
dodávky uhlí pro Počerady, 
hovořili jsme o prodeji 
Chvaletic i Nové energetice. 
„To je další možný směr 
rozvoje našeho podnikání, 
který detailně zkoumáme,“ 
říká Pavel Cyrani. 

rozhovor 14

na návštěvě 28

Měřák na kolech
Když si zákazník 
například stěžuje na 
výpadky v síti, vyrazí do 
terénu specialisté měření 
ze společnosti ČEZ 
Distribuční služby. Na 
místě všechno proměří 
a je jasno. 



Návrh na 
dividendu  

ČEZ 40 korun
Představenstvo ČEZ rozhodlo o návr-
hu na výši dividendy ze zisku loňské-

ho roku, který bude předkládat letošní 
valné hromadě akcionářů. Předsta-
venstvo navrhne hrubou dividendu 

ve výši 40 korun na jednu ak-
cii (nominální hodnota 
100 korun). Celkem je 

na dividendy určeno 
21,5 miliardy korun. 

Majoritní vlastník, 
stát, obdrží zhruba 

15 miliard korun.
redakce

Fotoeditorial

Výstavba paroplynu v Turecku 

je v polovině

Projekt výstavby paroplynové elektrár-
ny Egemer v tureckém Erzinu je ve 
své polovině. Řídí jej divize distribuce 
a zahraničí prostřednictvím Akener-
ji, společného podniku ČEZ a turec-
ké skupiny Akkök. Vlastní výstavbu za-
jišťuje divize investice. Projektový tým 
Karla Duby postupuje podle schvále-
ného harmonogramu, který počítá se 
spuštěním nového zdroje o instalova-
ném výkonu 872 MW v červenci 2014. 
Dodavatel, konsorcium GE – GAM-
MA, zahájil montáže plynových turbín, 
ukončil hlavní montáže kotlů a pokra-
čuje ve výstavbě strojovny, chladicí-
ho systému, rozvodny a dalších objek-
tů elektrárny. Hotová je parní turbína 
Škoda Power, jejíž komponenty už 
byly transportovány do Turecka.   
Václav Báča, foto Vladimír Malina

svět ČEZ

foto archiv, Shutterstock

dividendy

bulharsko

Podle dubnového vyjádření šéfky regulační komise Ev-
genie Haritonové nebude jasněji dříve než za dva měsí-
ce. „Jsem optimista. Z právního hlediska není k odebrá-
ní licence žádný důvod. Spolupracujeme s regulátorem, 
prokuraturou i antimonopolním úřadem při vyšetřování. 
Věříme, že se po volbách situace uklidní a bude se rozho-
dovat v klidnější atmosféře. Tomu nasvědčuje již posled-
ní jednání regulační komise,“ říká bulharský country mana-
žer Petr Dokládal. Poslední jednání bylo vedeno korektně, 
zájem o něj projevila nejen média, experti a široká veřej-
nost, ale i velvyslanci některých členských států Evropské 
unie. Jejich účast zřejmě podnítila i naše stížnost na Bul-
harskou republiku do Bruselu kvůli nedodržování národní-
ho i evropského energetického regulačního rámce. „Je jis-
té, že odchod dalšího zahraničního investora ze země by 
byl hodně špatným signálem o bulharském investičním 
prostředí,“ dodává Petr Dokládal. 
Gabriela Pátková

Rozhodnutí o licenci ČEZ 
v Bulharsku bylo odloženo40 Kč

na jednu  
akcii

21,5 mld.
určeno  

na dividendy

15 mld.obdrží  stát
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zkušenosti

Myslánka je kouzelná nádoba z příběhů 
Harryho Pottera, úložiště vzpomínek, kte-
ré se pomocí hůlky přiložené ke spánku 
vysají z hlavy. Do těchto vzpomínek pak 
můžeme nahlížet a sledovat jejich děj.

Myslánkou je pro nás aplikace DMDI 
(Document management divize investice). 
Ta nám umožňuje na jednom místě uklá-
dat znalosti a zkušenosti, které komplex-
ně pokrývají celý investiční proces. Díky 
DMDI je umíme zpětně vyhledávat nejen 
podle struktury, klíčových slov a dalších 
atributů, ale i fulltextově. V rámci řízení 
znalostí (knowledge management) řeší-
me, jak „myslánku“ naplnit vzpomínka-
mi (znalostmi) tak, aby byly v pravou chví-
li dostupné. Snažíme se o to i proto, že se 
část projektů výstavby a obnovy elektrá-
ren chýlí ke svému konci a zkušenosti po-
malu upadají v zapomnění. Zaznamená-
ní zkušeností na papír je náročná a trochu 
nevděčná práce. Přesto již více než tři de-
sítky kolegů svoje znalosti zaznamenaly. 
Celkem jsme vytvořili už 50 záznamů. Au-
toři těch nejlepších příspěvků jsou ve spo-
lupráci s útvarem personalistika každo-
ročně oceněni na setkání zaměstnanců 
divize investice. 

Vytvořené záznamy zatím nepokrýva-
jí veškeré činnosti divize, mnohým z nás 
ale už nyní pomáhají. Věříme, že se nám 
i nadále bude dařit přidávat další užiteč-
né „vzpomínky“, tak aby je mohlo stále 
více kolegů efektivně využívat při své prá-
ci. Všechny dokumenty knowledge ma
nagementu divize investice najdete v apli-
kaci DMDI (přístupné z intranetu) v úložišti 
ČEZ OP Knowledge management.
Jaroslav Jílek a Petr Sláma 

„Myslánka“  
v divizi investicevýročka

telco

Projekt Outsourcing Telco za sebou 
má významný milník. K 1. květnu 2013 
byla do společnosti Telco Pro Servi-
ces, a. s., vložena část podniku ČEZ 
ICT Services, a. s., – organizační jed-
notka Provoz Telco. Společnost Telco 
Pro Services je 100% dceřinou orga-
nizací ČEZ ICT Services a vznikla s cí-
lem uspořit náklady na poskytování te-
lekomunikačních služeb ve Skupině 
ČEZ. Úspory dosáhneme změnou mo-
delu zajištění dodávky telekomunikač-
ních služeb na formu outsourcing. Od 
něj očekáváme úsporu nákladů při za-
chování kvality a zajištění průběžné 
inovace telekomunikační infrastruktu-
ry. Dalším plánovaným krokem bude 
ve třetím čtvrtletí tohoto roku zaháje-
ní výběrového řízení formou veřejné za-
kázky s cílem nalezení strategického 
partnera – budoucího vlastníka spo-
lečnosti Telco Pro Services. Výběrové 
řízení by mělo skončit ve druhé polovi-
ně roku 2014. ČEZ ICT Services bude 
nadále v roli integrátora poskytovat 
veškeré telekomunikační služby pro 
Skupinu ČEZ včetně těch, které budou 
zajištěny outsourcingem.
Michal Drápala

Nová dceřiná 
společnost 
Telco Pro 
Services

Více na intranetu

Skupina ČEZ vydala výroční zprávu za rok 2012. Je po-
stavena na moderním grafickém designu, zároveň si ale 

zachovává přehlednost a vysokou vypovídací hodnotu tak, 
aby poskytla komplexní informace o společnosti. Sázka na 

originální ilustrace, na výraznou číselnou typografii, na netra-
diční mozaikovité zpracování stránek s fotografiemi předsta-

venstva či na využití anotací, hesel, textů a grafiky odpovídá mottu letoš-
ní výroční zprávy, které zní „Moderní společnost připravená pro zítřek“.  

Monika Dobiášová

Představujeme  
výroční zprávu

prodej

Prodej elektrárny – to bylo téma dubnové-
ho setkání zaměstnanců Chvaletic. Usku-
tečnilo se za účasti Pavla Cyraniho, ředi-

tele divize strategie, a Ladislava Štěpánka 
pověřeného výkonem funkce ředitele divi-
ze výroba. Přítomni byli i zástupci budou-
cího vlastníka Litvínovské uhelné. Podle 

smluvní dokumentace se převzetí elektrár-
ny Litvínovskou uhelnou předpokládá do 

konce září. Obě strany mají zájem jej usku-
tečnit co nejdříve, termín je však vázaný na 
souhlas s prodejem ze strany Evropské ko-

mise a Úřadu pro hospodářskou soutěž. 
V souvislosti se změnou vlastnických práv 

nedojde k žádným úpravám ve vztahu k za-
městnancům. Zaměstnance nejvíc zajímala 
budoucnost elektrárny. „Uděláme všechno 
pro to, abychom elektrárnu mohli provozo-
vat v řádu desítek let. Máme zájem ji opra-
vit. Naše společnost se bude rovněž snažit 
o prolomení těžebních limitů, a to kvůli za-
chování pracovních míst,“ řekl Jan Dienstl 

z Litvínovské uhelné.  
Renata Skupníková

Setkání 
ve Chvaleticích

Autor nejlepšího záznamu 2012 
„Úprava natáčecího zařízení pro letmý 

start parní turbíny“ Jozef Haščák
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Magazíny ČEZ News a Štáva uspěly v jedenáctém roční-
ku soutěže firemních periodik Zlatý středník, pořádané PR 
Klubem. Měsíčník ČEZ News pro zaměstnance se umístil 
na stříbrné pozici v kategorii Nejlepší interní časopisy. Ča-
sopis Šťáva, který vydáváme pro naše zákazníky z řad ma-
loodběratelů, obdržel již podruhé Zvláštní ocenění za hod-
nocení efektivity, které je udělováno za pozitivní zpětnou 
vazbu čtenářů. Na slavnostním vyhlášení Zlatého středníku 
v pražském Obecním domě převzala cenu pro ČEZ News 

šéfredaktorka Marika Klíčová. Za Šťávu se na pódiu objevily ředitelka produktového a segmento-
vého marketingu Veronika Svobodová a specialistka podpory prodeje Retail Kateřina Hučková. 
Ondřej Vichnar

Od jara do podzimu putuje Oran-
žové kolo Nadace ČEZ napříč Čes-
kou republikou a pomáhá nezisko-
vým organizacím. Letošní jízda už 
začala. Inspirujte se a přijďte šláp-
nout do pedálů pro dobrou věc.
Ivana Pojslová

Kdy a kde nás můžete potkat?

25. 5. Teplice Zahájení lázeňské sezony Teplice

1. 6. Dětmarovice Dětský den v Elektrárně Dětmarovice

8. 6. JE Temelín – 
IC Zámeček

Cykloturistická akce Bicyklem za jádrem

15. 6. Hradec Králové Den Labe

28. 6. Frýdek-Místek Sweetsen fest

5. 7. Karlovy Vary 48. ročník Mezinárodního filmového festivalu 
v Karlových Varech

20. 7. Kadaň Festival Vysmáté léto Kadaň

21.–22. 7. Náměšť  
nad Oslavou

Multižánrový hudební festival Folkové prázdniny

svět ČEZ

foto archiv, Shutterstock

magazíny

nadace

Naše časopisy bodovaly v soutěži  
Zlatý středník

Oranžové kolo 
Nadace ČEZ 

Počet uživatelů naší internetové samoobsluhy ČEZ 
ON-LINE překročil 400 tisíc zaregistrovaných zákaz-

níků Skupiny ČEZ. Stále více našich klientů má zá-
jem o on-line přístup ke svému zákaznickému účtu. 

„V internetové aplikaci je možné změnit produktovou 
řadu, objednat si plyn nebo jen sledovat vyúčtování 

za energie,“ uvádí některé z výhod ČEZ ON-LINE To-
máš Pešek z ČEZ Prodej, který za aplikaci zodpoví-
dá. Samotná registrace je velmi jednoduchá a lze ji 

provést on-line na www.cez.cz/cezonline.
Marta Ctiborová

400 000  
zákazníků ČEZ  

je on-line

internet

Více o projektu najdete na 
www.nadacecez.cz
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VII–10/2755

VIII–10/3305

IX–10/3666
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III–11/2943

IV–11/4344

V–11/11 944

VI–11/8244

VII–11/4952

VIII–11/5534

IX–11/6229

X–11/6774

XI–11/9141

XII–11/8548

I–12/8563

II–12/7926

III–12/7841

IV–12/5701

V–12/5190

VI–12/4711

VII–12/4360

VIII–12/4997

IX–12/7804

X–12/7480

XI–12/8058

XII–12/6627

I–13/9353

II–13/9208

III–13/8609

měsíc–rok / počet registrací do ČEZ ON-LINE

247

našich kolegů získalo za celou 

historii udělování ocenění Čézar
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V minulém roce jsme v charitativním projektu Plníme přání podpořili seniory. 
Letos se zaměříme na oblast, kterou vybrali sami naši zaměstnanci – výcvik asi-
stenčních psů. Hlasování na intranetu se zúčastnilo 1465 respondentů. Kvali-
fikovaným pedagogickým asistentům stranilo 217 příznivců, 470 hlasů získali 
samoživitelé s dětmi ve složité situaci a největší podpory, 778 hlasů, se dosta-
lo asistenčním psům pro hendikepované. Výchova asistenčního psa je dlou-
hodobá záležitost. Každý je vycvičen podle postižení konkrétního klienta. Jeho 
úkolem je pomáhat svému pánovi k větší nezávislosti a se samostatným zvládá-
ním pohybu mimo domov. Cena za výcvik se pohybuje od 200 do 250 tisíc ko-
run na jednoho psa. Tipy na spoluobčany z vašeho okolí, kteří takovou pomoc 
potřebují, můžete posílat do 31. května 2013 na adresu plnimeprani@email.cz. 
Na projektu budeme spolupracovat s renomovanými výcvikovými středisky a se 
zkušenými cvičiteli. Až podle štědrosti naší předvánoční sbírky Plníme přání 
můžeme přislíbit konkrétnímu člověku jeho asistenčního psa. Proto prosím ne-
slibujte nikomu předem naši pomoc.
Hana Salajková

aktuality

Heleny 
Makarské
Správce aplikací SAP a JDS, ČEZ ICT Services

perný měsíc

V minulých měsících měli všichni, kte-
ří museli dovést rozsáhlý projekt Jed-
notného docházkového systému (JDS) 
do zdárného konce, perný doslova kaž-
dý den. „Jako správce IT aplikace, kte-
rý zajišťuje funkčnost nového systému, 
jsem se musela postarat nejen o zajiště-
ní oprav chyb a správné nastavení opráv-
nění pro všechny zaměstnance,“ říká He-
lena Makarská. 

Personalisté museli také proškolit stovky zaměstnan-
ců ČEZ, a. s. „Názorná školení probíhala prostřednic-
tvím systému, jehož nastavování a správné fungování 
byla i má práce. Při spouštění docházkového sys-
tému jsem se starala o koordinaci činností po-
dle připraveného harmonogramu a opravu 
nalezených chyb. Bez kvalitní práce všech 
zúčastněných – konzultantů dodavatel-
ské firmy, metodiků, personalistů a v ne-
poslední řadě i mých spolupracovníků 
administrátorů – by se vše nepodařilo,“ 
chválí všechny zainteresované Helena Ma-
karská. 

Přechodem na nový docházkový sys-
tém ale náročné období nekončí. 
„Pracujeme na dalších aktuálních 
projektech. Hlavně na vyčle-
ňování elektráren, změnách 
v ČEZ Distribuční služby či in-
tegraci nákupních organiza-
cí,“ vypočítává Helena Ma-
karská. 

Dokončili jsme 
rozsáhlý projekt 
Jednotného 
docházkového 
systému

Plníme přání 2013

Vybrali jsme výcvik 
asistenčních psů 

Společnost ČEZ Teplárenská, a. s., získala ocenění Křišťálový komín. Soutěž 
pravidelně vyhlašuje Teplárenské sdružení České republiky a ČEZ Tepláren-
ská si prvenství připsala v kategorii Rozvoj soustav zásobování teplem, v níž 
bylo k odbornému posouzení zařazeno napojení města Bíliny na dálkové vy-

tápění z Elektrárny Ledvice. Cenu, kterou předávali první náměstek minist-
ra životního prostředí Martin Frélich a předseda výkonné rady Teplárenského 

sdružení ČR Mirek Topolá-
nek, převzali zástupci spo-

lečnosti, předseda předsta-
venstva a generální ředitel 

Vladimír Gult, místopřed-
seda představenstva a ob-
chodní ředitel Petr Hodek 
a starosta Bíliny Josef Ho-
ráček. Stalo se tak během 
dubnových Teplárenských 

dnů v Brně.
Renata Skupníková 

Křišťálový komín pro ČEZ 
Teplárenskou 

ocenění
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Změny v oblasti poskytování služeb jsou ve Skupině 
ČEZ v plném proudu. Co všechno se změnilo a ještě 
se měnit bude? Kde sídlí jednotlivé společnosti? 
Odpovědi na tyto a další otázky najdete na 
následujících stránkách.

Projekt SSC
Šetříme finance, 
usnadňujeme 
spolupráci

téma

připravily Marta Ctiborová, Lucie Ehrlichová a Alena Němcová

foto archiv

Nejen zaměstnanců na těchto pozicích, 
ale i mnohých dalších se přímo týkají 
novinky v oblasti poskytování služeb. 
1. Rozvodny  2. Call centrum  3. Správa 
nemovitostí  4. Odečítání měření  
5. Podatelny  6. Stožáry
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vě se organizační změna dotkne více než 40 % 
pracovních míst ve společnosti.

„V rámci přípravy změn k 1. červenci 2013 
v ČEZ Korporátní služby i v ČEZ Distribuční služ-
by bylo snahou vedení obou společností sladit 
vzájemný postup tak, aby se výběrových řízení na 
nově otevřená pracovní místa mohli účastnit kva-
litní zaměstnanci se zkušenostmi ze Skupiny,“ říká 
ke spolupráci obou společností Hana Krbcová, 
generální ředitelka ČKS.

„Našim zaměstnancům, kteří nenalezli pracovní 
uplatnění ve Skupině, se snažíme pomoci v orien-
taci na trhu práce i při hledání nového uplatnění. 
Tuto pomoc aktuálně využívá 50 % odcházejících 
zaměstnanců,“ doplňuje Hana Krbcová.

170 milionů do konce roku 2014
Do této doby má 12 opatření na optimalizaci pod-
půrných služeb ušetřit až 170 milionů korun. Vět-
šina úspor je realizována v ČKS, svůj podíl ale má 
i ČEZ a další společnosti ve Skupině, jako třeba 
Severočeské doly. „V současnosti realizujeme jed-
notlivá opatření tak, aby společnost splnila nejen 
své cíle pro letošek, ale i část úspor pro rok 2014. 
Kromě přípravy optimalizačních opatření na pří-
ští rok, jako jsou například poskytování služeb 
do Severočeských dolů, centralizace podatelen 
nebo změny v přístupu řízení portfolia nemovitos-
tí ve Skupině, se věnujeme zajišťování podpůrných 
procesů, ať již ve zbývajících dvou pilířích SSC či 
při vyčleňování jednotlivých elektráren a v dalších 
projektech Skupiny,“ říká Petr Nasadil, projekto-
vý manažer.

Distribuční služby uspoří minimálně 
190 milionů ročně
Model efektivnějšího poskytování servisních čin-
ností nabírá konkrétní obrysy i v oblasti distribu-
ce. Hledání úspor zefektivňováním prací a pře-
suny různých činností trvaly projektovému týmu 
Síťové služby sedm měsíců, což je u tak komplex-
ního projektu mimořádně krátká doba. Projekto-
vý tým vedený Martinem Kochem již implemen-
tuje dvanáct opatření, díky kterým Skupina ČEZ 
uspoří více než 190 milionů korun ročně. „Reali-
zací optimalizačních opatření odstraníme dupli-
city a zefektivníme správní činnosti. Jen to bude 
znamenat celkové úspory ve výši téměř 50 milio-
nů korun ročně. Úroveň poskytovaných služeb při-
tom zůstane zachována,“ upozorňuje lídr projektu 
a zároveň generální ředitel ČEZ Distribuční služby 
Martin Koch.

Projekt Koncepce poskytování služeb ve Sku-
pině ČEZ byl schválen jako dílčí část strategic-
kého programu Výkonnost. Vytvoření centra 
sdílených služeb (SSC) je založeno na princi-
pu spojení podpůrných a servisních činností, 
na jednotném řízení a kvalitě služeb. Po prově-
ření možnosti úspor z reorganizace sdílených 
a podpůrných funkcí byl podle typu zajišťova-
ných služeb, vytvořen cílový koncept tří pod-
půrných společností – ČEZ Korporátní služby, 
ČEZ Distribuční služby a ČEZ Zákaznické služ-
by. Přínosem budou nejen značné úspory, ale 
i snazší spolupráce mezi jednotlivými útvary 
a společnostmi.

Vše začaly Korporátní služby
Jako první zahájila svoji činnost 1. ledna 2013 
společnost ČEZ Korporátní služby (ČKS). 
Účetní a personální služby, původně zařazené 
v ČEZ, a. s., se spojily s činnostmi společnos-
ti ČEZ Správa majetku. Ta současně změnila 
své jméno a sídlo přesunula do Ostravy. ČEZ 
Korporátní služby čeká významná organizační 
změna k 1. červenci 2013, kdy dojde v rámci 
racionalizace a zeštíhlování organizační struk-
tury ke snížení počtu útvarů i pracovních míst 
a část bude centralizována do Ostravy. Celko-

téma

ČEZ Korporátní služby

Díky navrženým dvanácti 
optimalizačním opatřením 

dojde v oblasti podpůrných 
služeb v roce 2014 k úspoře 

170 milionů korun. Kromě 
již realizovaných opatření 
se ČKS v současné době 
intenzivně věnují přípravě 
opatření na další rok, jako 

jsou například změny 
v přístupu řízení portfolia 
nemovitostí ve Skupině, 
optimalizace podatelen 

nebo poskytování 
účetních služeb pro 

Severočeské doly.

Změny se dotkly 
i podatelen
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Optimalizační 
opatření 

projektu SSC

Korporátní služby
➡ Racionalizace a optimalizace všech pro-
cesů ve společnosti a organizační struktu-
ry společnosti k 1. červenci 2013, v rámci 
níž dojde k celkovému snížení počtu útva-
rů o 18 %. 

➡ Centralizace administrativních a podpůr-
ných činností do Ostravy. Více než 95 % no-
vých pracovních míst bude obsazeno zkuše-
nými kandidáty ze Skupiny ČEZ.

➡ Optimalizace portfolia nemovitostí s cí-
lem snížit počet nemovitostí potřebných 
k zajištění činností Skupiny ČEZ a z toho 
plynoucí dlouhodobá úspora nákladů. 

➡ Řešení optimálního umístění jednotlivých 
nájemců v rámci dané lokality. 

➡ Změna přístupu v řízení portfolia nemovi-
tostí za účelem zajistit a důsledně uplatňo-
vat jednotný přístup/proces v oblasti správy 
kancelářských prostor ve Skupině ČEZ. 

➡ Zavedení připravované Property policy 
povede k dalšímu snížení nákladů na kan-
celářské prostory a jejich vybavení ve Sku-
pině ČEZ. 

➡ Rozšíření zajišťovaného portfolia služeb 
do neintegrované části Skupiny ČEZ – po-
skytování účetních služeb do skupiny Seve-
ročeských dolů.

➡ Optimalizace stávajícího modelu fungová-
ní podatelen ve Skupině ČEZ.

Distribuční služby
➡ Optimalizace startů z domova tak, aby do 
ní byl zapojen vyhovující počet zaměstnan-
ců a zároveň aby byly efektivně využity uvol-
něné prostory technického zázemí například 
pro skladování. 

➡ Úpravy v oblasti používaných technolo-
gií a standardů. Např. díky přechodu dál-
kové komunikace elektroměrů z GSM na 
GPRS dojde k roční úspoře přes deset mili-
onů korun.

➡ Optimalizace počtu školení zefektivněním 
výuky a redukcí externích školení. 

➡ Snížení administrativy a doby strávené 
cestami na schůzky. Konkrétně optimaliza-
ce počtu porad a zefektivnění jejich lokace, 
náplně a programu vedoucí ke zvýšení podí-
lu reálného výkonu. 

➡ Rozšíření využití jednočlenných pracov-
ních posádek při postupech, které to umož-
ňují, a lepší organizace jejich práce.

➡ Optimalizace časů obvyklých pro výkon 
nejčastějších periodicky se opakujících čin-
ností podle ověřených postupů a s přihléd-
nutím k okolnostem, jako jsou přístupnost 
terénu a povětrnostní podmínky.

➡ Přizpůsobení pracovní doby zaměstnan-
ců ČEZ Měření potřebám klientů tak, aby 
byli zákazníci k zastižení na odběrném mís-
tě. Ušetříme tak za marné výjezdy.

➡ Efektivnější plánování pracovních tras 
montérů a také zrušení hodinových pracov-
ních příkazů.

➡ Další vylepšování už tak vynikajících vý-
sledků v oblasti správy dat.

ZÁKAZNICKÉ SLUŽBY
➡ Přechod na elektronickou formu komuni-
kace se zákazníkem u vybraných typů doku-
mentů s cílem úspory nákladů na tisk a poš-
tovné.

➡ Snížení nákladů na tisk, poštovné a tele-
komunikační služby prostřednictvím cen-
tralizace tisku dokumentů do tiskového 
a obálkovacího centra, snížením sazeb za 
poštovní zásilky a zavedením speciálního ta-
rifu pro volání z call center.

➡ Vylepšení v administraci procesu změny 
dodavatele spočívající v nastavení pravidel 
pro oslovování zákazníků a vylepšení kva-
lity dat v importovaných smlouvách, které 
umožní rychlejší akvizici zákazníků.

➡ Automatizace některých kroků v proce-
su od příjmu technických a obchodních dat 
pro fakturaci po samotnou fakturaci a za-
placení zákazníkem, která odstraní část 
ruční práce, duplicity a neefektivity celého 
end-to-end procesu.

➡ Realizace efektů v oblasti výkupu a obslu-
hy výrobců OZE ve vazbě na změnu legisla-
tivy platnou od 1. ledna 2013.

➡ Zvýšení podílu agenturních pracovníků 
v call centru při dodržení vynikající úrovně 
kvality služeb pro zákazníky.

➡ Skupina opatření s cílem zlepšení řízení 
(governance) společnosti zahrnující zjedno-
dušení organizační struktury ČZS, aktualiza-
ci a nastavení standardů kvality služeb pro 
distribuci a zavedení nové platformy pro ko-
ordinaci rozvojových záměrů prodeje a dis-
tribuce.

➡ Optimalizační opatření navazující na infor-
mační systémy, tato opatření budou z pod-
statné části zahrnuta do samostatného pro-
jektu na kompletní obnovu IT systému pro 
obsluhu zákazníka.

Spolupráce mezi 
útvary a společnostmi 
bude jednodušší
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téma

livá optimalizační opatření jsou v rámci projek-
tu rozdělena do tří rovin – více v boxu Optimali-
zační opatření. 

Úspory jsou spočítány 
„V současné době finalizujeme Konsolidovaný 
cílový koncept, který definuje, jakým způsobem 
dosáhneme původního cíle ročních úspor ve 
výši 150 milionů korun ročně. Nejvyššímu ve-
dení Skupiny ČEZ bude předložen ke schvále-
ní v červnu 2013,“ vysvětluje ředitel Igor Šmucr 
z ČEZ Zákaznické služby s tím, že přípravná 
fáze proběhla v rekordně krátkém čase prvních 
čtyř měsíců letošního roku.

Část původních hypotéz se již navíc podaři-
lo zakomponovat do letošního podnikatelské-
ho plánu firmy, a to bez vlivu na kvalitu výko-
nu. V současné době už úspory dosáhly výše 
80 milionů korun, což představuje více než po-
lovinu stanoveného cíle. Jde o 12 opatření s plá-
novanou roční úsporou přesahující 180 milionů 
korun, což znamená výrazné překročení pů-
vodního plánu. V rámci projektu bylo původně 
rozpracováno 40 hypotéz, ze kterých vzešlo cel-
kem 18 opatření. 

Do finále s rozvahou 
Práce na opatřeních, kde hlubší analýza ne
ukázala očekávaný potenciál úspor, byly po dů-

Rodí se největší integrovaná dcera
ČEZ Měření a ČEZ Distribuční služby čeká 
1. července sloučení. V listopadu se navíc 
s ČEZ Distribučními službami spojí společ-
nost ČEZ Logistika. Tomu předchází právě re-
alizovaná organizační změna, do které je za-
hrnuto 1299 pracovních pozic. Zrušeno bude 
99 míst a 1200 jich bude zřízeno v nové orga-
nizaci. Zřizovaná pracovní místa jsou prioritně 
nabízena zaměstnancům na rušených mís-
tech. Na neobsazené pozice jsou vypsána vý-
běrová řízení, do kterých se zaměstnanci ještě 
stále mohou přihlásit. „Organizačními změna-
mi vznikne největší integrovaná dceřiná spo-
lečnost Skupiny, zaměstnávat bude 2836 pro-
fesionálů,“ říká Martin Koch. Nástupnická 
organizace, ČEZ Distribuční služby, si zacho-
vá název a právní formu, své sídlo však přesu-
ne z Ostravy do Hradce Králové.

Obsluze zákazníků zůstane název i sídlo
Ve třetí linii projektu Poskytování služeb ve 
Skupině ČEZ – Obsluze zákazníků – nebu-
dou realizovány žádné fúze společností – op-
timalizace se uskutečňují uvnitř společnosti 
ČEZ Zákaznické služby, jejíž sídlo a název zů-
stanou zachovány. K úsporám a zvýšení vý-
konnosti dojde díky efektivnímu nastavení 
a řízení interních procesů a postupů. Jednot-

ČEZ Distribuční služby

ČEZ Zákaznické služby

Díky implementovaným 
optimalizačním opatřením 

a snížení administrativní 
zátěže technických 

pracovníků budeme 
moci v Distribučních 

službách převzít zpět část 
aktivit nyní vykonávaných 
externími dodavateli. Tím 

zachováme práci pro 
maximální počet našich 

kmenových zaměstnanců 
a přitom ušetříme více 
než 190 milionů korun 

ročně.

Sídlo a název společnosti 
ČEZ Zákaznické služby se 

nemění. Úspor a zvýšení 
výkonnosti dosáhneme 

díky efektivitě v nastavení 
a řízení interních procesů 

a postupů. První 
realizovaná opatření 

přinesou 180 milionů 
korun ročně.

optimalizace nám pomůže 
zachovat co nejvíce míst 

pro lidi z ČEZ
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kladné revizi původního zadání za-
staveny. „Původně byla mezi návrhy 
například úvaha o uzavření zákaz-
nických center. Ta však velmi dobře 
plní plán na získávání nových odbě-
ratelů plynu. Zachování tohoto pro-
dejního kanálu je pro nás důležité 
a takto generovaný zisk převyšu-
je původně plánovanou úsporu ply-
noucí z uzavření center. Podobné 
to bylo s úvahou o centralizaci call 
centra na jedno místo nebo o vyčle-
nění služeb tiskového sálu. V těch-
to případech detailní propočty uká-
zaly, že nám to nepřinese žádný 
užitek,“ uvedl k tomu Nikos Kotu-
pas, ředitel útvaru Podpora obsluhy 
společnosti ČEZ Zákaznické služ-
by a zástupce týmu vedení projektu 
SSC Obsluha zákazníků.

K úsporám 
a zvýšení 
výkonnosti dojde 
díky efektivnímu 
nastavení a řízení 
interních procesů 
a postupů

z první linie

Projekt ušetří 
nejméně 500 milionů 
korun ročně
Poskytování podpůrných a servisních 
činností formou center sdílených služeb 
(tzv. Shared Services Centers) je koncept, 
kterým se dnes vydávají všechny vyspělé 
společnosti. 

Ve Skupině ČEZ proces přípravy projektu Po-
skytování služeb začal už na konci roku 2011 
jako součást strategického programu Výkon-
nost, kdy jsme v projektové kanceláři v úzké 
spolupráci s poskytovateli a příjemci sdílených 
služeb prověřili možnosti úspor z reorganiza-
ce vnitroskupinového trhu sdílených funkcí do 
středisek sdílených služeb a navrhli způsob 
jejich vytvoření. Studie proveditelnosti před-
stavující koncept tří center sdílených služeb 
byla představenstvem společnosti schválena 
v dubnu minulého roku. 

Komplexnost projektu, který se dotýká 
více než 5000 zaměstnanců Skupiny ČEZ 
v rámci České republiky, si vyžádala zapoje-
ní všech zúčastněných stran a středního ma-
nagementu, který v integračním týmu pod 
vedením projektové kanceláře koordinoval pří-
pravy a podklady pro nejvyšší management. 
Ten v ustanoveném řídicím výboru celý pro-

jekt zastřešuje a rozhoduje o zásadních kon-
cepčních otázkách, které určují principy vnit-
roskupinového trhu, strukturu poskytovaných 
služeb nebo právní formu a řízení dceřiných 
společností. 

Pro řízení projektu bylo potřeba nastavit 
také operativnější úroveň. Rozhodnutí, která 
se dotýkají pouze konkrétní oblasti, dělají pod-
výbory projektu zastoupené příslušným diviz-
ním ředitelem a ředitelem divize strategie. 

V analytické fázi jsme v desítkách pracov-
ních týmů, zahrnujících stovky zaměstnanců 
Skupiny, pracovali na detailech optimalizač-
ních opatření, jejich harmonogramech, vyčísle-
ní přínosů a ošetření rizik. Součástí konceptů 
byly i postupy a forma vytvoření center sdíle-
ných služeb.

V rámci projektu Poskytování služeb byly 
jako první v létě 2012 schváleny Korporát-
ní služby, na podzim pak Distribuční služby, 
v současné době dokončujeme spolu s kole-
gy z divize obchod koncept Zákaznických slu-
žeb pro jejich schválení představenstvem spo-
lečnosti v červnu.

Klíčovou fází pro úspěch projektu je ov-
šem samotná realizace plánovaných opatře-
ní, v níž zásadní roli sehrávají implementační 
týmy. V této fázi se úloha projektové kancelá-
ře změnila. Ze začátku, až do tvorby konceptu 
to bylo prakticky jen na nás, v současné imple-
mentační fázi plníme spíše podpůrnou a koor-
dinační roli. Střídání rolí a předávání odpověd-
ností v jednotlivých fázích projektu bylo rovněž 
novou zkušeností pro projektovou kancelář.

Rád bych poděkoval všem kolegům, kteří 
se na projektu podíleli a podílí, protože hlavně 
díky jejich úsilí i přes všechny úvodní dětské 
nemoci, které s sebou projekt takového rozsa-
hu nese, naplňuje naše původní předpoklady. 
Dali jsme si za cíl překročení hranice nejméně 
500 milionů korun úspor nákladů ročně. Po-
dle dosavadního průběhu projektu jsem pře-
svědčen, že tohoto cíle společně naplníme.  

Dalibor Roik
manažer programu SSC
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Za sebou máme dlouhá, tvrdá, ale ve výsledku 
úspěšná jednání o dodávkách uhlí pro Elektrárnu 
Počerady. Prodejem Elektrárny Chvaletice končí 
i naše šetření Evropskou komisí. Abychom drželi krok 
s konkurencí, hledáme stejně jako jiní velcí hráči na 
trhu nové možnosti a směry, kterými bychom mohli 
jít. Rozbíhá se Nová energetika. O tom všem jsme 
hovořili s Pavlem Cyranim, členem představenstva 
a ředitelem divize strategie. 

Pavel Cyrani
Nová energetika 
může přinést 
zcela jiný styl 
podnikání

rozhovor

připravila Marika Klíčová

foto archiv
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rozhovor

Do března žil celý ČEZ vyjednáváním podpisu 
smlouvy na dodávky uhlí pro Elektrárnu Poče-
rady. Jednání skončila úspěšně, završila se tím 
iniciativa Zajištění paliva. Můžete jednání zpět-
ně zhodnotit? 
Dlouhodobá smlouva je uzavřená, její podmínky 
se naplňují. Uhlí do Počerad jezdí, a to za cenu, 
která je pro nás velice výhodná. To je nejdůležitěj-
ší. Zároveň realizujeme další kroky, které jsou sou-
částí smlouvy, jako nejrůznější mechanismy, které 
zajišťují plnění smlouvy a mají podobu složených 
finančních kaucí, zástav na majetku a podobně. 
Neméně důležité je, že probíhá stažení vzájem-
ných žalob.

Když se za vyjednáváním ohlédnete – co bylo 
nejtěžší? 
Na začátku byly představy obou stran na míle 
vzdáleny. Dlouho trvalo, než se přiblížily. Nejtěž-
ší bylo překonat historicky danou velkou míru ne-
důvěry mezi námi. Samotné parametry toho, jaké 
uhlí a za kolik, jsou na dvou třech stranách smlou-
vy. Dalších několik set stran obsahuje ustanove-
ní, v nichž detailně řešíme všechny možné obran-
né mechanismy pro případ, že dojde k přerušení 
dodávek uhlí, nebudou dodrženy jeho parametry, 
změní se situace na trhu…  

Znamená to, že máme nyní kompletně pokryty 
naše potřeby, co se zásobování elektráren uh-
lím týče?
Téměř. Zbývá nám vyřešit spolupráci se Sokolov-
skou uhelnou, která historicky zásobovala elek-
trárny Tisová a Mělník. Se Sokolovskou uhelnou 
bohužel vedeme soudní spor jak o ceny, tak o ob-
jem dodávaného uhlí. I v tomto případě, stejně 
jako u Počerad, hledáme alternativy. Už nyní je 
Mělník zásoben uhlím z našich dolů Nástup Tuši-
mice a Bílina. 

V rámci dohody s Evropskou komisí se ČEZ 
rozhodl prodat elektrárnu Chvaletice a pode-
psal smlouvu se společností Litvínovská uhel-
ná. Uzavírá se tím už definitivně kauza šetření? 
Šetření je v tuto chvíli uzavřeno. Zbývá získat sou-
hlas antimonopolního úřadu České republiky 
a během dvou tří měsíců očekáváme potvrzení 
Evropské komise, že dohoda, kterou jsme šetření 
ukončili, je naplněna.

Co pro ČEZ reálně znamená ukončení šetření? 
Je to potvrzení, že Evropská komise ukončila šet-
ření, aniž obvinila ČEZ z čehokoli nekalého. Záro-
veň to znamená uvolnění našich kapacit a možnost 
soustředit se opět pouze na další rozvoj podnikání.

Jaké další kroky čekají Chvaletice?
Důležité je získat v horizontu několika měsíců uve-
dené dva souhlasy. Ve druhé polovině prázdnin 
pak dojde k vypořádání transakce, to znamená 
k faktickému přechodu Chvaletic do rukou Litví-
novské uhelné. V tom okamžiku skončí smlou-
vy na přepracování uhlí, ČEZ ukončí obchodování 
s elektřinou z elektrárny Chvaletice. U podpůr-
ných služeb, které zajišťuje centrála ČEZ, je dohod-
nuto přechodné období jednoho roku, po který 
mají Chvaletice možnost služby využívat, ale záro-
veň se mohou kdykoli rozhodnout nahradit je svý-
mi. O změnách se snažíme zaměstnance Chvaletic 
průběžně informovat. Naposledy 19. dubna pro-
běhlo setkání se zaměstnanci.

Co bude dál s našimi ostatními uhelnými 
elektrárnami? 
Musíme pečlivě zanalyzovat a vyřešit budoucnost 
a způsob provozu všech našich nepánevních elek-
tráren. Tušimice, Prunéřov a Ledvice máme vyřeše-
ny komplexní obnovou, Počerady mají smlouvu na 
uhlí, Mělník dodávky tepla do Prahy. Všechny ostat-
ní lokality jsou ve světle poklesu cen elektřiny pod 
velkým finančním tlakem. Musíme buďto zásadně 
změnit dispozice elektráren a způsob, jakým jsou 
provozovány, nebo se v některých případech může-
me rozhodnout pro prodej. 

Dotazník pro

Pavla Cyraniho

Kterých vlastností svých 
spolupracovníků si nejvíce 
vážím?
Tahu na branku, přemýšlení 
bez mantinelů, otevřenosti 
k názorům druhých. 

Co se mi v ČEZ nejvíce 
povedlo?
Sestavení tří týmů 
s kvalitními a motivovanými 
odborníky, kteří přispívají 
k rozvoji Skupiny ČEZ – 
centrálního controllingu, 
asset managementu a týmu 
strategie.

Největší výzva pro příští 
rok?
Rozhodnutí o dostavbě 
Jaderné elektrárny Temelín 
a příprava Skupiny ČEZ 
na decentralizovanou 
energetiku.

Pečlivá příprava na vyjednávání dodávek 
uhlí pro Počerady. Zleva: Michal Soukup, 

strategie, Petr Štulc, ředitel útvaru 
skupinový asset management, Pavel 

Cyrani, ředitel divize strategie, a Pavel 
Janík, specialista fúzí a akvizic
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jsme schopni pomoci velkým zákazníkům, pod-
nikům nebo administrativním celkům snížit jejich 
náklady na energie. 

To pro společnost typu ČEZ znamená velkou 
změnu uvažování a přístupu k podnikání. 
To, o čem diskutujeme, je zcela jiný styl podniká-
ní než ten, na který jsme zvyklí. Kromě přemýšle-
ní o samotných technologiích trávíme hodně času 
i úvahami, jak takovou novou věc nastavit, aby-
chom byli schopni konkurovat i malým firmám, 
které dnes tyto služby nabízejí. Pro všechny za-
městnance ČEZ je to velká výzva. 

Přemýšlí ČEZ při rozvíjení byznysu do nových 
oblastí i o spojení s nějakou další společností?
Je to určitě jedna z možností. První vlaštovkou je 
ČEZ Energo, společný podnik s firmou Tedom. Je 
skvělou ukázkou spojení našich zkušeností s říze-
ním a rozvojem byznysu a s regionálními vztahy, 
které má ČEZ, se zkušenostmi se samotnou tech-
nologií, které má Tedom.

Jak běží v rámci iniciativy Výkonnost pro-
jekt Koncepce poskytování služeb ve Skupi-
ně ČEZ?
Od 1. ledna fungují v novém kabátě ČEZ Korpo-
rátní služby. Představenstvo schválilo 15. dubna 
fúzi společností ČEZ Distribuční služby a ČEZ Mě-
ření, ke sloučení dojde 1. července. ČEZ Distri-
buční služby a ČEZ Logistika se pak spojí 1. listo-
padu. Vše probíhá podle plánu. 

A co čeká ČEZ Zákaznické služby? 
V ČEZ Zákaznické služby nakonec nedochází 
k žádnému velkému spojování s další společnos-
tí. Plánovaná úsporná opatření budeme realizo-
vat na stávajícím půdorysu ČEZ Zákaznické služ-
by nebo v dodavatelsko-odběratelských vztazích 
se Skupinou. Opatření jsou z naprosté většiny při-
pravená a asi z poloviny zahrnutá v letošním roz-
počtu. Jako poslední teď řešíme problematiku ko-
ordinace práce společnosti se stabilizací upgradu 
systému SAP, protože ČEZ Zákaznické služby 
mají většinu procesů podporovanou právě tímto 
systémem. Vzhledem k tomu, že nedochází k vel-
ké fúzi, je možné uvést změnu v život relativně 
rychle. Většina opatření bude realizována do kon-
ce roku 2014.  

Chystá se tedy ČEZ k prodeji i dalších elektrá-
ren. Konkrétně se hovoří o Dětmarovicích… 
U Dětmarovic se nám potkaly dvě věci. Také pa-
tří do kategorie elektráren, jejichž budoucnost 
musíme ze strategického pohledu vyřešit. A sho-
dou okolností byly na původním seznamu pro 
Evropskou komisi, takže jsme na ně získali kon-
krétní nabídky. Kdyby nebylo šetření, možná by-
chom proces jejich prodeje zahájili jindy. Teď se 
však nechceme vzdát zajímavých nabídek, které 
máme. Na základě konkrétních jednání se společ-
ností Gascontrol se pak rozhodneme, zda je vý-
hodnější elektrárnu prodat, nebo provést zásadní 
úspornou redukční kúru a provozovat ji dál.  

Kam budeme investovat prostředky, které zís-
káme prodejem Chvaletic, případně dalších 
elektráren? 
V naší strategii jsou stanoveny tři rozvojové smě-
ry. Jedním je Nový jaderný zdroj, druhým Obnovi-
telné zdroje a třetím Regionální energetika a nyní 
i tzv. Nová energetika. Ve všech těchto oblastech 
můžeme využít peníze z prodeje Chvaletic. 

Nová energetika je pojem, který je v ČEZ po-
měrně často skloňován. 
Nová energetika je další možný směr rozvoje na-
šeho podnikání, který detailně zkoumáme. Čím 
dál víc věcí spojených s energetikou se řeší na 
úrovni regionů, měst, municipalit, nebo dokonce 
jednotlivých domů. Jde o komplexní uspokojová-
ní potřeb v oblasti vytápění a energetického hos-
podářství, které jde nad rámec čisté dodávky elek-
třiny nebo plynu. A právě v této oblasti podnikání 
vidíme příležitost, která by ČEZ mohla postupně 
nahradit pokles v tradiční energetice. Nyní o tom 
diskutujeme v představenstvu, vhodnou příleži-
tostí informovat celou Skupinu o výsledcích bude 
zářijový CMM.  

Máme už konkrétnější představu, kterými smě-
ry bychom se mohli vydat?
Kromě například kogenerací uvažujeme i o dal-
ších způsobech výroby elektřiny a tepla přímo 
u zákazníka. Ať už jsou to tepelná čerpadla nebo 
solární kolektory. Druhá oblast, která nás zajímá, 
je energetické využití odpadu. Zkoumáme i mož-
nosti v oblasti energetických úspor. Formou služ-
by nebo spoluinvestice v oblasti řízení toku energií 

důležitá

čísla

Musíme vyřešit budoucnost 
a způsob provozu našich 
nepánevních elektráren

200 mld.
to je hodnota kontraktu 
mezi společnostmi ČEZ 
a Vršanská uhelná

2060
až za tento rok 
může trvat smlouva 
o dodávkách uhlí pro 
Počerady

4,6 mld.
hodnota, kterou 
ČEZ získá prodejem 
Chvaletic a derogačních 
povolenek

500 mil.
úspory, které ČEZ každý 
rok dosáhne ve třech 
střediscích sdílených 
služeb
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Zvyšujeme očekávAné 
výsledky za rok 2013

Vývoj počtu přijatých smluv  
ČEZ Prodej (kumulovaný)

EBITDA

Čistý zisk

Postavení ČEZ mezi 
dodavateli plynu

Alternativní dodavatelé plynu podle počtu 
odběrných míst (ke konci března 2013)

aktuálně

připravily Monika Dobiášová, Marika Klíčová

Čtvrtletní výsledky 
překonaly očekávání

Čistý zisk meziročně vzrostl o 24 procent, 
o 3,5 miliardy, a dosáhl 17,9 miliardy ko-
run. Provozní zisk před odpisy (EBITDA) 
se meziročně zvýšil o 2,1 miliardy korun 
(o 8 %) a dosáhl 28,3 miliardy. Nejvýznam-
nější vliv na růst našeho zisku mělo ukon-
čení působení v Albánii, mimořádný zisk 
z obchodů s emisními povolenkami a za-
členění Energotransu do Skupiny ČEZ. 
K dobrým výsledkům přispěla plná výroba 
větrné elektrárny Cogealac, spolehlivý pro-
voz jaderných i uhelných zdrojů a vyšší vý-
roba z vodních elektráren. Úspěšní jsme 
byli i při uzavírání nových smluv na plyn. 
Upevnili jsme naši pozici jedničky mezi 
jeho alternativními dodavateli. 

„První čtvrtletí bylo pro nás velmi 
úspěšné. Po několikaletém sporu se nám 
podařilo uzavřít smlouvu na dlouhodo-
bé dodávky uhlí do Elektrárny Počerady, 
což vnímám jako významný milník nejen 
v naší strategii v oblasti uhelných zdro-
jů v České republice. V polovině března 
jsme podepsali smlouvu na prodej Elek-
trárny Chvaletice. Tyto dvě smlouvy vý-
znamně přispějí k budoucí stabilitě naší 

společnosti i ke stabilitě trhu s uhlím 
a elektřinou v celé České republice,“ říká 
generální ředitel a předseda představen-
stva Daniel Beneš.

Meziročně očekáváme na ročním čis-
tém zisku pokles o 7 %, protože ve zbyt-
ku roku 2013 budou již výše uvedené 
pozitivní vlivy převáženy negativními do-
pady klesajících cen elektřiny, povinnos-
tí ČEZ nakupovat emisní povolenky pro 
část výroby 2013 a dalšími faktory. Ze-
jména s ohledem na uzavření dlouhodo-
bé smlouvy na dodávky uhlí pro Elektrár-
nu Počerady však navyšujeme očekávaný 
roční provozní zisk před odpisy na 81 mi-
liard korun a čistý zisk na 37,5 miliardy 
korun. Tato aktualizovaná predikce neza-
hrnuje pozitivní dopad prodeje Elektrár-
ny Chvaletice (jehož vypořádání závisí na 
vyjádření ÚOHS), ale je současně vysta-
vena riziku dalšího zhoršení národních re-
gulatorních podmínek v jihovýchodní Ev-
ropě a také rizikům opravných položek 
k dlouhodobým aktivům v důsledku regu-
lace energetiky, prohloubení dluhové kri-
ze a ekonomického vývoje v Evropě.

Celkově nepříznivý vývoj cen elektřiny i energetického sektoru 
v Evropě jsme zatím dokázali kompenzovat a dosáhli historicky 
druhého nejlepšího výsledku za první čtvrtletí roku. 

Meziroční srovnání výsledků (v mld. Kč)
		  1–3/2012	 1–3/2013	R ozdíl	 %
Provozní výnosy		  60,8	 60,0	 –0,8	 –1 %
EBITDA		  26,2	 28,3	 +2,1	 +8 %
Čistý zisk		  14,4	 17,9	 +3,5	 +24 %
Provozní CF		  16,2	 16,5	 +0,3	 +2 %
CAPEX		  9,4	 8,8	 –0,6	 –7 %
Čistý dluh 		  142,0	 152,9	 +10,9	 +8 %

		  1–3/2012	 1–3/2013	R ozdíl	 %
Instalovaný výkon 	G W	 15,2	 15,8	 +0,6	 +4 %
Výroba elektřiny	T Wh	 19,3	 18,5	 –0,8	 –4 %
Distribuce elektřiny konc. zákazníkům*	T Wh	 14,9	 13,5	 –1,4	 –10 %
Prodej elektřiny konc. zákazníkům*	T Wh	 11,9	 10,4	 –1,5	 –13 %
Prodej plynu koncovým zákazníkům	T Wh	 2,1	 2,5	 +0,4	 +18 %
Prodej tepla	 tis. TJ	 6,8	 11,0	 +4,2	 +62 %
Fyzický počet zaměstnanců*	 tis. osob	 31,3	 27,1	 –4,2	 –14 %
*Meziroční pokles je způsoben zejména vyřazením albánské společnosti CEZ Shpërndarje z konsolidačního celku Skupiny ČEZ
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projekt

připravila redakce

foto archiv

Spolupráce s EPRI v oblasti 
nedestruktivních kontrol
Od roku 2011 je ČEZ v rámci aktivit výzkumu a vývoje členem jader-
ného programu EPRI (Electric Power Research Institute) s technickou 
podporou zajišťovanou vybranými subjekty ze Skupiny ÚJV. Společně 
tak máme přístup k znalostní bázi zahrnující nejrůznější oblasti zlepšo-
vání provozu jaderných elektráren včetně nedestruktivního zkoušení 
(NDE) a provozních kontrol. 

V rámci EPRI zajišťuje program nedestruk-
tivního zkoušení EPRI NDE Center v Char-
lotte ve Spojených státech, kde sídlí také 
organizace Performance Demonstration 
Initiative (PDI) pro kvalifikace nedestruk-
tivního zkoušení pro jaderné elektrárny. 
Jde o organizaci, která zahrnuje všechny 
provozovatele jaderných elektráren v USA 
s přibližně 100 bloky v provozu. Jejími pro-
vozními pracovníky jsou experti EPRI NDE 
Center. Organizace poskytuje účinnou, 
cenově příznivou a technicky spolehlivou 
realizaci kvalifikačních požadavků uvede-
ných v příloze VIII kódu ASME Sekce XI, 
která obsahuje požadavky na NDE kvalifika-
ce z oboru ultrazvukových kontrol.

Dukovanský úspěch
Skupina ÚJV využívá jeden z největších 
souborů kvalifikačních zkušebních těles pro 
jaderné elektrárny typu VVER 440 a VVER 
1000 podobně jako EPRI PDI pro jaderné 
elektrárny typu PWR a BWR. Jedním z vý-
znamných úspěchů naší spolupráce s EPRI 
je vyřešení problematiky NDE tras odvzduš-
nění v jaderných elektrárnách typu VVER 

440 pracovníky divize Integrity a technického 
inženýringu ÚJV Řež. Při porušení integrity 
trasy odvzdušnění na 4. reaktorovém bloku 
v Dukovanech byl blok v důsledku zjištění ne-
těsnosti a její následné opravy na sedm dnů 
odstaven, což představovalo výrobní ztrátu 
hrubé marže zhruba 31 milionů Kč. Vzhle-
dem k tomu, že jde o austenitická (ocelová) 
potrubí malých průměrů, bylo nutné pečlivě 
zvážit výběr metody a objemové techniky 
NDE. O návrh a realizaci řešení problému 
byly požádány organizace dodavatelů služeb 
nedestruktivních kontrol pro jaderné elektrár-
ny ČEZ. Tým ÚJV Řež navrhl po konzultacích 
s EPRI kontrolu metodou ultrazvuku s využi-
tím povrchových vln. Po vyzkoušení v labo-
ratořích ÚJV Řež byl vypracován a schválen 
inspekční postup. 

Od podzimu 2012 zajišťuje divize Integrita 
a technický inženýring ÚJV Řež v dukovan-
ské elektrárně provádění těchto ultrazvuko-
vých kontrol potrubních tras. V roce 2012 
byly zjištěny dvě závady a úsek potrubí byl 
opraven. Po dokončení prvotních kontrol na 
všech blocích bude revize opakována v šes-
tiletém cyklu.

Jaroslav Brom
vedoucí útvaru technická 

kontrola a diagnostika JE, ČEZ

Nedestruktivní zkoušení 
lze provádět různě: jen po-
dle požadavků norem nebo 
se zamýšlet, co je smyslem 
a cílem konkrétních NDE, 
od koho a kde můžeme zís-
kat nové know-how a jak vy-
hovět vyšším požadavkům 
na bezpečnost či snížit ná-
klady. Takové možnosti se 
ČEZ otevírají díky spoluprá-
ci s americkou organiza-
cí EPRI, částí NDE Centre 
a PDI. Jedním z význam-
ných úspěchů spolupráce 
ÚJV Řež s EPRI je vyřeše-
ní NDE problematiky na tra-
se odvzdušnění Jaderné 
elektrárny Dukovany. Tím 
se povedlo odstranit poten-
ciální hrozby opakované-
ho porušení integrity trasy 
odvzdušnění.

Jak to vidím já

Co byste měli vědět o EPRI
Electric Power Research Institute (EPRI) byl založen v roce 1973 jako neziskový subjekt 
a nástroj pro realizaci sdíleného výzkumu elektrárenských společností. Hodnota projek-
tů a know-how EPRI, které obsahuje sdílená databáze, se dají vyčíslit sumou přesahující 
130 milionů dolarů za rok. Jaderný program EPRI je členěn do deseti podprogramů, kte-
ré pokrývají značnou část provozních aspektů jaderných elektráren a částečně rovněž 
problematiku výstavby nových zdrojů. Jeho rozsah je skutečně impozantní – zahrnuje 
degradaci a stárnutí materiálů, což je důležité pro řízení životnosti zařízení, nedestruk-
tivní zkoušky, spolehlivost jaderného paliva a zařízení elektrárny, informační systémy či 
řízení rizik a bezpečnosti.
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den s

připravil Roman Peterka

Bohumil Garabik
Správce hlavního datového 
centra, ČEZ ICT Services

„Odstávka datového centra s provozem jader-
né elektrárny přímo nesouvisí. Datové centrum 
nemá nic společného s řídicími systémy, proto 
by se jich odstávka neměla dotknout. Moh-
lo by se však stát, že lidem na směně chvíli 
nepůjde internet nebo elektronická pošta,“ 
vysvětluje Bohumil Garabik. Jinak je samo-
zřejmě odstávka hlavního datového centra 
obrovským zásahem do chodu IT infrastruktury 
celé Skupiny ČEZ. Je ale nutné ji provést. „Aby 
nedošlo k havárii systémů, musí být všech-
ny před započetím rekonfigurace korektně 
odstaveny a po odstávce zase nastartovány,“ 
vysvětluje Bohumil Garabik velmi zjednoduše-
ně pro IT laiky, co se bude dít. Na odstávce se 
podílí zhruba devadesát lidí, většina z nich je 
připravena na telefonu. Ti, kteří jsou na místě, 
včetně Bohumila Garabika, před sebou mají 
vidinu víkendu stráveného v Temelíně. Jakmile 
se dají do práce, nemůžeme je rušit, stačí malá 
nepozornost a s chybou si pak budou desítky 
lidí pěkně lámat hlavu.

Bohumil Garabik není úplně pryč z práce, 
ani když je konečně doma. „Velkou část toho, 
co potřebuji jako unixový operátor udělat, 
zvládnu nejlépe z klidu domova, kdy mi pořád 
nezvoní telefony a nepřibývají mi nové akut-
ní záležitosti. Navíc některé věci jednoduše 
nemohu dělat v běžné pracovní době, protože 
bych omezil uživatele aplikací,“ vysvětluje. Přes 
dálkový přístup se může z domova připojit ke 
svému počítači v kanceláři. 

Jen prací ale nežije. Jako otec dvou dětí ani 
nemůže. I když, jak přiznává, v rodině je jisté 
postižení dané jeho zaměstnáním znát. „Kdyby 
k nám někdo večer přišel, naskytl by se mu 
zvláštní pohled. Já u notebooku řeším věci do 
práce, manželka pracuje u dalšího notebooku, 
připravuje se na další den, protože učí na 
vysoké škole. Dcera sedí u notebooku a dělá 
na něm angličtinu a náš malý si hraje něco na 
tabletu,“ říká Bohumil Garabik. „Kromě toho 
ještě studuji vysokou školu. Budu pak moct 
učit fyziku na druhém stupni základní školy. 
Člověk nikdy neví, kdy se mu to může hodit,“ 
dodává s úsměvem.

8.30

13.00

15.00

Je pátek krátce po 
druhé hodině a na 
hlavní vrátnici Jader-
né elektrárny Teme-
lín je rušno. Lidé 
hromadně proudí 
ven. Správce hlavní-
ho datového centra 
ČEZ Bohumil Gara-
bik však míří opač-
ným směrem. Dnes 
se tu totiž chystá 
velká akce – odstáv-
ka datového centra. 
A Bohumil Garabik 
jako jeho správce 
a zároveň unixový 
administrátor nemů-
že chybět.

Když je normální den, doráží Bohumil 
Garabik do práce na půl devátou. „Otevřu si 
e-mail, vyděsím se, co tam přibylo nových 
požadavků, a pustím se do práce,“ říká 
s úsměvem.

V roli správce datového centra se stará 
i o takové věci, jako jsou inventarizace majetku, 
úklid a občas se promění i v montéra – třeba 
když musí vyměnit starý server za nový.

Roli správce datového centra střídá s rolí 
unixového administrátora, v níž se stará 
o chod a rozvoj serverové infrastruktury. 

foto Michal Matyáš
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Stále více našich manažerů vy-
užívá možnosti tzv. 360° zpět-
né vazby. Co to vlastně zname-
ná? Je to získání nezávislého 
pohledu, jak jsou manažeři vní-
máni svými nejbližšími spolu-
pracovníky ze všech úrovní – 
nadřízenými, podřízenými, 
kolegy i zákazníky. Výsledné 
hodnocení jim pomáhá uvědo-
mit si oblasti vhodné pro vlast-
ní rozvoj. Dozvědí se, v čem je 
okolí oceňuje a měli by v tom 
pokračovat, s čím raději pře-
stat a co začít dělat. Vlastní re-
alizace je velice jednoduchá, 
veškerá komunikace a vyhod-
nocení probíhají elektronicky. 
Zpětná vazba podporuje tým, 
otevírá komunikaci, ovlivňu-
je kvalitu práce a podporuje fi-
remní kulturu. Ne nadarmo se 
říká, že zpětná vazba je snída-
ní šampionů. 
Lenka Divišová

hodnocení

lidé

foto archiv, Shutterstock

360° zpětná 
vazba je 
zrcadlem pro 
manažery

Pojištění

Dozorčí rada

Pojištění není úplně jednoduchá záležitost. 
Proto na ně máme v útvaru řízení rizik ČEZ 
dva specialisty. Náplň jejich práce je obsáh-
lá. Nejde jen o uzavírání samotných smluv, ale 
i o identifikaci možných rizik a případů, na-
příklad legislativních, kdy je pojištění vhodné, 
nebo dokonce nutné sjednat. Starají se také 
o vyjednávání co nejlepších podmínek, komu-
nikují s pojišťovnami, pojišťovacími zprostřed-
kovateli, odbornými likvidátory a odhadci pojist-
ných událostí při řešení škod. Běžnou činností 
je spolupráce se specialisty nákupu při dojed-
návání podmínek dodavatelských smluv. U vel-
kých investičních akcí a oprav je pojištění nedíl-
nou součástí každé smlouvy o dílo. 

Jaderné pojištění – disciplína sama pro 
sebe
Především dodavatelé z řad velkých nadnárod-
ních koncernů nevstoupí do smluvního vztahu, 
aniž by byly nastaveny podmínky pojištění zho-

tovovaného díla. Příkladem je plánovaná do-
stavba Temelína. Pojištěním jaderných rizik se 
musí ČEZ zabývat i z pohledu dodržení podmí-
nek atomového zákona. Povinnost sjednávat 
určitá pojištění je podmínkou pro získání licen-
ce k provozu jaderného zařízení. Jaderné pojiš-
tění je opravdu disciplína sama pro sebe. Naši 
specialisté jsou jedni z mála lidí v zemi, kteří se 
dané problematice věnují. 

Útvar řízení rizik posiluje
V nedávné době byla agenda pojištění převe-
dena do útvaru řízení rizik. „Přesun byl logic-
kým krokem, protože pojištění je jedním z ty-
pických nástrojů risk managementu. Nyní náš 
útvar zajišťuje pojištění centrálně nejen spo-
lečnosti ČEZ, ale i ostatním dceřiným společ-
nostem Skupiny v České republice i v zahra-
ničí,“ shrnuje Radim Sladkovský, šéf útvaru 
řízení rizik. 
Václav Hronek 

Volby nových členů dozorčí rady 
ČEZ, a. s., volených zaměstnanci, 
skončily ve čtvrtek 11. dubna. Tři-
cet čtyři volitelů vybralo na cent-
rále ČEZ v Praze ze čtyř navrže-
ných kandidátů Radka Muchu 
a Jiřího Novotného. 

Dozorčí radu tvoří celkem dva-
náct členů se čtyřletým funkč-
ním obdobím, z nichž osm je vo-
leno valnou hromadou a čtyři volí 
zaměstnanci. 
Monika Dobiášová

Jak je důležité být dobře pojištěn
Každý z nás zná pojištění ze svého soukromého života. Je pro nás běžné 
pojistit si byt, dům či auto. Jistíme se proti následkům úrazu nebo pro případ 
neschopnosti splácet hypotéku. Stejně se chovají i podnikatelé a celé společ-
nosti. Společnosti Skupiny ČEZ nejsou výjimkou. 

Dozorčí rada má 
dva nové členy

1. Je ODVOLENO a jdeme sčítat 
hlasy. novými členy dozorčí 
rady se stali: 2. Jiří Novotný 
3. Radek Mucha
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energetika

připravil Stanislav Cieslar

infografika redakce

Kdo to platí?

Změna Naříze-
ní 714/2009 o pod-
mínkách přístupu 
do sítě pro přes
hraniční obchod 
s elektřinou, 
která zakazu-
je zpoplatňová-
ní přeshraničních 
transakcí, se ne-
chystá. Miliardové 
náklady na moder-
nizaci přenoso-
vé soustavy, kte-
rou si vyžádaly 
částečně i uvede-
né problémy s pře-
toky, tak nesou 
správci elektri-
zační soustavy. Ná-
klady se poté pro-
mítají do celkové 
ceny za distribuci 
elektrické ener-
gie nám, spotřebi-
telům.

Dosud není jasně 
stanoveno, kte-
rý stát má platit 
náklady spojené 
s redispečinkem. 
jasná dohoda 
v tomto ohledu 
mezi jednotlivý-
mi státy žel ne
existuje. v koneč-
ném důsledku se 
tak investice na 
redispečink promí-
tají do celkových 
nákladů a platí je 
koneční odběra-
telé ve všech ze-
mích.

Konvenční zdroje 
omezují svůj výkon

V minulém čísle ČEZ 
News jsme v rubrice 
Energetika otevřeli 
téma přetoků energie 
ze severu Německa 
a také toho, jak se 
s nimi musí vypořá-
dat naše přenosová 
soustava. Dnes se 
zaměříme na některá 
opatření, která proti 
nežádoucím účinkům 
na přenosovou sousta-
vu můžeme přijmout 
a také přijímáme.

Německo v současnosti charakte-
rizuje extrémně proměnlivá výroba 
elektřiny, země má také vysoký po-
díl obnovitelných zdrojů. Ty dostávají 
v přenosové soustavě vždy přednost. 
A tak je v Německu přeshraniční tok 
energie, zejména u přenosové sousta-
vy 50 hertz, velmi kolísavý a pohybuje 
se v rozmezí od 1500 MW exportního 
směru do 1500 MW importního smě-
ru. Mezi těmito krajními hodnotami 
může docházet ke změnám i během 
pouhých 24 hodin. Nebezpečné jsou 
však extrémní hodnoty v opačném 
směru, tedy z Německa. Koncem 
roku 2011 a v únoru 2012 dosahova-
ly tyto hodnoty ve směru z Německa 
až 2000 MW, což značně přesahova-
lo bezpečný limit. V případě porucho-
vého vypnutí jednoho ze dvou vede-
ní by se to druhé přetížilo a hrozil by 
kolaps. „Přenosová kapacita přeshra-
ničních vedení má bezpečnostní limit 
1700 MW, který musíme občas ještě 
snížit kvůli údržbě. Tok elektřiny z Ně-
mecka tyto hodnoty někdy přesahuje. 
Proto jsme se rozhodli instalovat na 
těchto vedeních v rozvodně Hradec 
u Kadaně speciální transformátory 
s regulací fáze, které dokážou ‚vpus-
tit‘ do naší sítě jen bezpečně nastave-
nou výši napětí,“ říká Miroslav Vrba, 
člen představenstva ČEPS, správ-
ce české přenosové soustavy. Česká 
republika bohužel musí následovat 
trend, ke kterému přistoupilo již mno-

ho států Evropy a na který se při-
pravuje také sousední Polsko. 

Princip volného „pohybu vý-
konů“ v propojené evropské 
elektrizační soustavě se tak 

z důvodu obtížně regulovatel-
ných OZE bortí od základu. Jiným 

řešením než nákladné transformáto-
ry by bylo prosté vypnutí. Cosi jako 

klasický vypínač na zdi. To by však 
fungovalo asi jako záchranná brzda 
u rychlíků. Vlak by sice zastavil, ale 
uvnitř by nezůstal kámen na kameni. 
Speciální transformátory fungují spíše 
jako řídicí prvky moderních rychlovla-
ků, které by měly fatálnímu použití zá-
chranné brzdy předcházet.

Práce strážců stability sítě
Regulace fází v konkrétní rozvod-
ně jsou ovšem jen „krizová“ ře-
šení. Komplexnější a systémo-
vý přístup k problémům s přetoky 
energie v rámci evropské sousta-
vy nabízí projekt Transmission Se-
curity Cooperation (TSO, více na 
www.tso-security-cooperation.net). 
V něm se každý večer provádí spo-
lečný výpočet provozu na modelu 
propojených přenosových soustav 
v regionu na další den. Tyto mode-
ly již obsahují předpověď výkonu ve 
všech elektrárnách, tedy i v OZE. Dis-
pečeři ČEPS mají samozřejmě k dis-
pozici i vlastní predikční programy vý-
roby na fotovoltaických a větrných 
elektrárnách nejen u nás, ale i v Ně-
mecku. Pokud to vypadá, že se blí-
ží problém, například přetížení vedení 
nebo jiných prvků sítě, přijímají dispe-
čeři nápravná opatření jako rekonfi-
gurace (změna zapojení sítí) nebo re-
dispečing (přerozdělení výroby mezi 
elektrárnami). A to tak, aby to zároveň 
neohrozilo provoz sousedních sou-
stav. Tato opatření fungují ve vzájem-
né koordinaci s blízkými TSO formou 
pravidelných společných videokon-
ferencí. V reálném čase na základě 
aktuální situace a na upřesněných 
predikčních modelech pak probíhá 
případná další komunikace mezi dis-
pečinky a připravují se odpovídající 
nápravná opatření.

Přetoky energie podruhé

2011 / 2012
až 2000 MW!
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cvičení

připravil Ondřej Vichnar

foto archiv

Zóna 2013 prověřila připravenost  
Dukovan na krizové situace
Nepříznivé klimatické podmínky způsobí ztrátu elektrického napáje-
ní bloků Jaderné elektrárny Dukovany a postupnou ztrátu všech tří 
havarijních dieselgenerátorů. Následuje destrukce střechy strojovny 
na druhém bloku a poškození parního potrubí. Radioaktivita unikne 
na střechu strojovny a dále do okolí elektrárny. To je stručný nástin 
scénáře cvičení Zóna 2013, do nějž se v Dukovanech na konci března 
zapojilo osm stovek lidí. 

Třídenní akce, která simulovala rozsáhlou 
havárii v elektrárně, znamenala pohotovost 
pro hasiče, policisty, záchranáře, vojáky, ale 
i orgány krizového řízení ČR a složky Inte-
grovaného záchranného systému. Zúčastnili 
se i pozorovatelé ze Slovenska, Maďarska, 
Bulharska a Rakouska. „Při těchto cvičeních si 

vyměňujeme zkušenosti s kolegy ze zahraničí. 
Stejně jako oni jezdí k nám, i my jezdíme jako 
pozorovatelé na cvičení do jejich elektráren,“ 
uvedl vedoucí útvaru požární ochrany a havarij-
ní připravenosti Jaderné elektrárny Dukovany 
Ivo Novotný. Právě poznatky a postřehy kolegů 
ze zahraničí jsou důležitou zpětnou vazbou.

Daniel Rous
ředitel útvaru ochrana 

Skupiny ČEZ

Při cvičení Zóna 2013 vy-
hodnotil dukovanský havarij-
ní štáb situaci v lokalitě tak, 
že pro řešení havárie potře-
buje další síly a prostředky, 
kterými však nedisponuje. 
Požádal o svolání Krizové-
ho štábu ČEZ, který aktivo-
val havarijní štáby Elektrárny 
Prunéřov a Elektrárny Mělník 
a rozhodl o přesunu sil a pro-
středků z obou elektráren 
na podporu Dukovan. Zóna 
2013 prokázala, že propoje-
ní krizového řízení a havarij-
ní připravenosti je efektivní 
a funkční. Krizový štáb ČEZ 
splnil to, co se od něj oče-
kávalo. Protože se sešel vů-
bec poprvé, ukázala se i řada 
nedořešených nebo do-
sud vůbec neřešených otá-
zek z oblasti logistiky, práva 
i personálního zajištění čin-
nosti štábu. Na jejich zlepše-
ní jsme začali okamžitě pra-
covat.

Zblízka

1. Nacvičovaly se i přesuny evakuačním autobusem 2. Do krytu bude nutné dostat včas i zraněné 
pracovníky 3. Havarijní  štáb řešil i velmi náročné situace – naštěstí jenom modelově
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tým

připravil Roman Peterka

foto Jiří Hroník
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6   �Ladislav Říha 
specialista optimalizace

7   �Michal Krejčí 
specialista SW podpory 
optimalizace

8   �Bedřich Matoušek 
specialista přípravy provozu

9   �Miroslav Belza 
vedoucí útvaru optimalizační 
analýzy

10  �Pavel Jordák 
manažer útvaru optimalizace 
portfolia

  �Svatoslava Kacířová 
optimalizační manažer provozu

1   ��Jiří Kracík 
specialista přípravy provozu

2   �Libor Novák 
specialista rozvoje optimalizace

3   �Hana Růžičková 
specialistka optimalizační analýzy

4   �Tomáš Kadlec 
specialista optimalizace

5   �Petr Chaloupka 
specialista technicko-ekonomické 
analýzy
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Tým orchestru 
„optimalizace“
Hrdiny obchodo-
vání s elektřinou 
jsou tradeři, hrdiny 
řízení výroby elek-
třiny jsou dispečeři 
a směnoví inžený-
ři – ti všichni však 
při své práci hrají 
podle not, které 
vznikají v místech, 
kde sedí analytické 
mozky z útvaru op-
timalizace portfolia. 
Propočítávají a se-
stavují plány pro 
výrobu, aby bylo 
možné dosáhnout 
co nejvyšší hrubé 
marže.

Tady se také tvoří podklady pro 
tradery, aby věděli, jaký objem 
výkonu včetně nákladů mají 
pro své obchody k dispozici. 
„Jak to zvládnou prodat, je už 
na jejich umění, ale my jim dá-
váme mantinely, ve kterých se 
mohou pohybovat,“ vysvětluje 
šéf týmu Pavel Jordák. „Propo-
čítáváme a připravujeme plán 
výroby na rok dopředu a ten 
samozřejmě dále zpřesňuje-
me,“ podotýká. 

Rovnice o mnoha neznámých
Není to vůbec jednoduchá ma-
tematika ve stylu počet blo-
ků krát jejich denní výroba krát 
365 rovná se roční objem vý-
roby. Většinu elektráren ne-
lze trvale provozovat 365 dní 
v roce. Ne u každé by to navíc 
bylo výhodné. Je nutné před-
vídat budoucí vývoj cen, aby 
bylo jasné, kdy se vyplatí vyrá-
bět více a kdy je naopak výhod-
nější plánovat odstávky. Výsled-
kem musí být optimální výkon 
elektráren, který umožní vydělat 
Skupině ČEZ v rámci všech le-
gislativních a technických ome-
zení tu nejvyšší možnou hru-
bou marži. V týmu optimalizace 
portfolia musí být schopni pro-
počítat i její předpokládanou 
výši. A musí ji spočítat tak, aby 
ji pak ve spolupráci s výrobou 
a obchodem dokázali skutečně 
vytvořit. „Co si tu u stolu naplá-
nujeme, musíme také skutečně 
z výroby dostat, nemůžeme se-
lhat a pak prostě říct – pardon, 
trochu jsme se sekli,“ říká Pavel 
Jordák. Hrubá marže Skupiny 
ČEZ se přitom pohybuje v řádu 
desítek miliard korun. Špatné 
naplánování výroby by se pak 
v praxi mohlo odrazit ve stov-
kách milionů, které jsme moh-
li vydělat.

Mezi světem výroby 
a obchodu
Tým optimalizace portfolia vy-
tváří most mezi světem výroby 
a obchodu, přestože organizač-
ně je zařazen do divize obchod. 
Jeho činnost se ale prolíná na-
příč celou firmou. Nepropo-
čítávají tu totiž jen roční plá-
ny výroby elektřiny a spotřeby 
uhlí, zpracovávají tu také pětile-
tý podnikatelský plán. Vytvářejí 
analýzy a propočítávají scénáře, 
které výrazně ovlivňují rozho-
dování managementu Skupiny 
ČEZ – třeba zda prodat nebo 
koupit některou z elektráren. 
„Hodnotíme dopad tohoto roz-
hodnutí na hrubou marži Sku-
piny ČEZ. Konečné slovo má 
samozřejmě vrcholný manage-
ment, naše analýzy jsou ale vý-
znamným podkladem pro jeho 
strategická rozhodnutí,“ říká Pa-
vel Jordák.

Analytici s technickou duší
Ti, kdo tu pracují, musí být 
schopní analytici, kteří umí my-
slet ekonomicky, zároveň však 
velmi dobře rozumí technickým 
záležitostem kolem výroby elek-
třiny. „Takoví lidé se dost obtíž-
ně hledají, my jsme je naštěs-
tí našli. Většinou za sebou mají 
ČVUT v Praze nebo ZČU v Plz-
ni,“ říká Pavel Jordák. Nedáv-
no posílil jeho desetičlenný tým 
i jeden čistokrevný matematik. 
„Podařilo se nám vytvořit kolek-
tiv, který pracuje výborně jako 
jeden celek. Doba je opravdu 
hodně složitá, situace se rych-
le mění, předvídat budoucí vý-
voj je stále těžší, rozhodovací 
algoritmy jsou stále komplikova-
nější. Naši lidé ale vše zvládají 
a odvádějí výbornou práci jako 
dobře sehraný orchestr,“ uzaví-
rá Pavel Jordák.

Spolupráce

Naše činnost a činnost útvaru 
optimalizace portfolia na sebe 
navazují. Kolegové z optimaliza-
ce plánují výrobu v dlouhodo-
bých horizontech a my se podle 
tohoto základního optimálního 
diagramu rozhodujeme, kdy je 
nejlepší dát vyrobenou elektřinu 
na trh. Je jasné, že než se do-
staneme k dodávce konkrétního 
dne nebo hodiny, podmínky se 
oproti plánovanému diagramu 
změní. Ale ukazuje nám to rá-
mec, který je v danou chvíli pro 
firmu ideální. Obchodník musí 
umět odhadnout, jak se realita 
posune proti plánu a jak na 
tuto změnu reagovat. Kolegové 
z optimalizace obhospodařují 
optimalizační systém ISPP, jenž 
počítá na základě parametrů vý-
roben provoz zdrojů tak, aby byl 
z hlediska cen a marží efektivní. 
Nám pak tento systém pomáhá 
v tom, že za nás obstará různé 
rychlé výpočty, jejichž výsledky 
potřebujeme ke své práci, ale 
nemáme čas se k nim složitě 
dopočítávat.

Stanislav Kostka, Trading 

vedoucí útvaru generation 
a dispečink
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10 otázek

připravila Marika Klíčová

foto WWA

Marie Dufková
V ČEZ platí za hlavní popularizátorku jádra. Připravuje vzdělávací programy pro mládež, pedagogy 
a nejširší veřejnost. Žije dvojím životem – přes den jako jaderná komunikátorka, večer jako tanečnice. 
Její nadšení pro jadernou fyziku a energetiku i pro tanec je zdravě nakažlivé. 

 
Jste koordinátorkou vzdělávacího pro-
gramu ČEZ Svět energie. Proč vlastně 
v roce 1992 vznikl?
Prvním úkolem bylo informovat a šířit 
osvětu o všem, co s energetikou souvisí. 
Druhým podpora škol a učitelů. A třetím 
vzbudit zájem o studium energetiky a bu-
doucí zaměstnání v ní.

Když se ohlédnete za těmi více než 
20 lety, co považujete za největší 
úspěch?
Právě těch 20 let, co program trvá. Není 
jednoduché udržet tak různorodou aktivi-
tu přes všechny turbulence doby. Jsme je-
diná průmyslová firma v České republice, 
která realizuje tak rozsáhlý a ambiciózní 
program na podporu technického a příro-
dovědného vzdělávání. 

Jedním z projektů v rámci programu 
je Cena ČEZ o nejlepší diplomovou či 
doktorandskou práci. Letos oslavila už 
15. narozeniny. Jaký je zájem o účast?
Přihlásit se může každý absolvent energe-
tických a elektrotechnických oborů, jehož 
práce splní tvrdá kritéria – musí být ohod-
nocena známkou výborně. Jde nám o ty 
nejlepší. 

 
Vzpomenete si na nějaká zajímavá té-
mata prací?
Témata z Ceny ČEZ i z dalších student-
ských soutěží nezřídka zaujmou i kole-
gy ze Skupiny ČEZ, kteří si práci vyžáda-
jí a s jejím autorem navážou komunikaci. 
Letos vyhrála diplomka s projektem nové 
malé vodní elektrárny, třetí byla studie vy-
užitelnosti malých modulárních jaderných 
reaktorů v podmínkách ČR.

 
Pro studenty středních a vybraných vy-
sokých škol a zájemce o vědu a tech-
niku vydáváte také popularizační časo-
pis Třípól. Kdo do něj přispívá a kolik má 
čtenářů?
Třípól vznikl jako dítě úspor. Ukázal se však 
jako výborný nástroj, jak dostat ke studen-
tům výukové materiály, články o energetice, 
výzvy k soutěžím… Nejvíc do něj přispívá 
šestičlenná redakční rada složená z peda-
gogů, studentů a zaměstnanců ČEZ, ale 
máme i stálé autory z řad ostřílených popu-
larizátorů vědy a techniky. V „době tištěné“ 
se distribuovalo 30 000 výtisků, v „době 
elektronické“ je čtenost na webu 8 až 9 ti-
síc přístupů měsíčně.

 
Zaměřujete se i na pedagogickou ve-
řejnost, pro učitele vydáváte metodické 
materiály, pořádáte semináře.
Při představování vzdělávacího programu 
ČEZ na učitelských konferencích jsem zjisti-
la, že je mnoho aktivních učitelů ochotných 
věnovat svůj čas a úsilí nad rámec školních 
osnov. Napadlo mě založit pro ně Klub uči-
telů fyziky. My je zásobujeme informacemi 
ze světa energetiky, pořádáme pro ně semi-
náře spojené s návštěvami zajímavých míst, 
přivádíme k nim známé osobnosti. Dnes je 
v klubu více než 530 členů.

 
Program cílí i na širokou veřejnost. Jaké 
zkušenosti máte s jejím postojem k ja-
derné energii?
Z průzkumů vyplývá, že využívání jádra sta-
bilně podporuje kolem 60 % české veřej-
nosti. V posledním průzkumu na konci 
roku 2012 pohled na jadernou energeti-
ku jako na perspektivní zdroj ještě posílil. 
Podle 78 % obyvatel mohou jaderné elek-
trárny pokrýt v horizontu dvaceti let pod-

statnou část potřeby elektřiny ČR. A 65 % 
obyvatel je pro výstavbu bloků 3 a 4 
v Temelíně.

 
Kolik vzdělávacích akcí ročně ČEZ uspo-
řádá a jaké množství publikací, filmů, 
her a pomůcek prošlo vašima rukama?
Jsou to desítky akcí pro učitele a veřejnost 
ročně. Pro studenty pořádáme od roku 
2001 besedy. Proběhlo jich víc než 4300 
s více než 160 tisíci studenty. Materiály se 
občas snažíme spočítat, je to ale obtížné. 
Za těch dvacet let to mohly být odhadem 
2 miliony kusů.

 
Na jaké novinky se můžeme těšit?
Velmi se nám osvědčilo mít náskok v tech-
nologiích. Počítačové výukové programy 
ČEZ byly první, které mohly školy využívat. 
Nyní ČEZ mezi prvními nabízí žákům apli-
kace pro tablety. Bude to multimediální en-
cyklopedie jaderné energetiky. Už dnes si 
mohou z Appstore a z Google Play stáh-
nout program pro děti Joulinka (o zdro-
jích energie a o úsporách) a pexeso skřítků 
enerů (personifikované formy energie).

Zodpovídáte i za Informační centra ČEZ, 
která jen loni navštívilo přes 160 tisíc 
lidí. Čekají je letos nějaké novinky? 
A máte mezi nimi nějaké nejoblíbenější?
Informačních center máme celkem devět. 
Vloni přibyl Orlík, který nemá informační 
centrum přímo v elektrárně, ale může využít 
zázemí regionálního centra v Solenicích 
nebo plovoucí infocentrum na parníčku. Na 
podzim jsme otevřeli centrum v Tušimicích. 
Po předchozí dohodě je však možné na-
vštívit všechny energetické provozy Skupiny 
ČEZ. Osobně mám nejraději centra jader-
ná, nejvíc Temelínský zámeček.
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Vzdělání

■ ČVUT – Fakulta jaderná 
a fyzikálně inženýrská 

Kariéra

■ Vedoucí informačního 
úseku – Ústav jaderných 
informací, Praha (do 1993)

■ Vedoucí oddělení 
informačních programů 
Sekce komunikace – ČEZ, a. s. 
(1994–1998)

■ Manažerka Informačního 
centra Evropské unie, 
Delegace Evropské komise 
v ČR (1999)

■ Vedoucí oddělení Informační 
dispečink, mluvčí – ČEZ, a. s. 
(2000–2001)

■ Zástupce vedoucí 
Komunikace – ČEZ, a. s. 
(2002–2006)

■ Senior Specialista Public 
Relations, Komunikace – ČEZ, 
a. s. (od 2007)

Zájmy

Tanec, četba, šití, zahrada. 
Dřív to byly děti, ale ty už 
jsou velké a mají vlastní 
životy 

Marie Dufková

Úspěch
Vzdělávací program Skupiny ČEZ, 
na němž se významně podílí i Marie 
Dufková, získal třetí místo v mezinárodní 
soutěži European CSR Award. 

27



na návštěvě

připravil Roman Peterka

foto Michal Matyáš

Bílý Renault Kangoo s nezaměnitelným oranžovým „éčkem“ na kapotě zaparkovaný na kraji ulice 
v Uhercích nedaleko Plzně. Zadní dveře jsou vyklopené, na polici, která je tu nainstalována místo 
klasické zatahovací roletky, si hoví otevřený notebook. I když hoví není to pravé slovo. Naopak, maká 
jako šroub. Právě stahuje všechna naměřená data. Zákazník si totiž stěžoval na výpadky v síti. Zjistit, 
zda oprávněně a co za to vlastně může, to je úkolem pro specialistu měření Josefa Duspivu ze 
společnosti ČEZ Distribuční služby.

Elektrické detektivky 
pro specialistu měření
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Všechny potřebné údaje zná „kouzel-
ná krabička“ skrytá v rozvodné skříni, 
kterou sem Josef Duspiva nainstaloval 
před týdnem. „Evropská norma, kterou 
se řídí má práce, stanovuje, že měření 
musí trvat sedm dní a musí zahrnovat 
i sobotu a neděli, protože o víkendu je 
zatížení v síti jiné než během všedních 
dnů,“ vysvětluje. Celý týden tak zaří-
zení zaznamenávalo vše, co se v síti 
dělo – úroveň napětí a proudu, úhel 
mezi nimi, kolísání… Parametry pro 
měření bylo potřeba předem připravit. 
„Na počítači vytvořím protokol, kde sta-
novím, podle jakých zásad a co chci 
měřit, a přístroj pak podle něho pracu-
je,“ říká Josef Duspiva. „Údajů umí na-
sbírat celou řadu – některé přímo měří, 
jiné pak umí na základě těch naměře-
ných vypočítat,“ dodává.

Od Šumavy po Krušné hory
Teď je možné podívat se výsledným 
hodnotám na zoubek. I když ne hned. 
V terénu je čas jen stáhnout výsled-
ky do notebooku a přesunout se za 
dalším měřením – buď osadit měři-
cím přístrojem nové odběrné místo, 
kde si zákazník stěžoval na výpadky, 
nebo stáhnout výsledky měření z dal-
šího zařízení. Dohromady má těch-
to „krabiček“ Josef Duspiva dvacet, 
je s nimi schopen měřit na všech na-
pěťových hladinách od nízkého až po 
velmi vysoké. Některé z „krabiček“ 
zrovna měří na různých místech zá-
padních Čech, několik jich je připrave-
no k nasazení v kufru služebního auta. 
Vzhledem k tomu, že jeho rajonem 
jsou celé západní Čechy od Šumavy 
až po Krušné hory, ve chvíli, kdy vyra-
zí do terénu, se snaží toho objezdit co 
nejvíc. „Snažím se naplánovat si vy-
jížďky do terénu efektivně, přesto mě-
síčně najezdím kolem 2500 kilomet-
rů,“ říká Josef Duspiva. A tak když si 
v Uhercích sbalí svoje fidlátka, zamíří 
nahoru na sever. Dnešním cílem je Klí-
novec v Krušných horách. Respektive 
dvojice větrníků, které se tyčí téměř na 

samém vrcholku této hory. I sem po-
třebuje nainstalovat měřicí zařízení – 
v tomto případě však ne proto, aby pro-
věřil stížnost, ale aby zkontroloval, zda 
zdroj v síti nedělá nějakou neplechu. 
„Pokud měřím na základě stížnosti, 
prověřuji, zda Skupina ČEZ jako doda-
vatel napětí splňuje všechny parametry 
tak, jak jsou stanoveny normou – jest-
li dodáváme zákazníkovi kvalitní zboží. 
Při kontrolních měřeních obnovitelných 
zdrojů zase prověřujeme, jestli je daný 
zdroj připojen optimálně a nezhoršu-
je svou činností parametry distribuční 
sítě – tedy zda dodává on kvalitní zboží 
do sítě nám,“ vysvětluje.

Práce pro Sherlocka Holmese
Po sběru vzorků v terénu přichází na 
řadu detektivka u počítače v kancelá-
ři v rozvodně v Plzni-Křimicích. Poté, 
co Josef Duspiva získané výsledky mě-
ření projede softwarem DAM (Dato-
vá analýza měření), který mu hodnoty 
setřídí a ukáže odchylky od optimál-
ních parametrů, musí z hromady namě-
řených hodnot zjistit, kde je problém. 
V první řadě zda není na straně Skupi-
ny ČEZ jako dodavatele – pokud ano, 
má zákazník nárok na kompenzaci. Po-
kud naměřené hodnoty ukazují, že na 
straně dodavatele je vše v pořádku, 
nastává práce pro Sherlocka Holme-
se. „Mým úkolem je najít příčinu a dát 
návrh na její odstranění, to je skuteč-
ný závěr technika. Nemůžu jen konsta-
tovat: Je to rozbitý,“ říká Josef Duspi-
va s úsměvem. Odhalit příčinu je pak 
často výkon hodný skutečného detekti-
va. „Zdrojem problémů může být výrob-
ní zařízení, byť připojené podle všech 
pravidel – například katr na zpracování 
dřeva. V létě jsou častým zdrojem pro-
blémů klimatizační jednotky, objevily se 
i problémy s briketovacími stroji,“ vypo-
čítává Josef Duspiva. Když se mu po-
daří odhalit příčinu problému, navrh-
ne opaření, které problém odstraní. Pak 
už mají vše v rukou technici ze správy 
energetického majetku.

práce v terénu je pro 
josefa duspivu skoro 
denní chleba

Inspekce obnovitelných zdrojů
Kontrolní měření obnovitelných zdrojů tvoří podstatnou 
část práce specialistů měření. „Na letošní rok máme 
v našem rajonu zhruba 450 těchto zdrojů, které musíme 
proměřit,“ říká. Naštěstí na tuto porci není sám. „Jsem 
jediný specialista měření pro oblast Západ, mám ale dal-
ší tři techniky, kterým mohu také přidělit část práce,“ 
potvrzuje. I v případě obnovitelných zdrojů však někte-
rá měření probíhají jako stížnosti. „Zrovna zítra mířím na 
sluneční elektrárnu, kde si provozovatel stěžuje, že má 
příliš vysoké napětí, takže mu síťová ochrana každou 
chvíli elektrárnu odstavuje – a on kvůli tomu nemůže vy-
rábět,“ vysvětluje Josef Duspiva.

co jste možná netušili

Software není všechno
Při své práci se Josef Duspiva neobejde bez moder-
ních softwarových nástrojů. Jedním z nich je již zmíně-
ný systém DAM – datová analýza měření – který umí vý-
sledky získané z měřicích přístrojů utřídit a vytvořit z nich 
jednotný výstup. „Dříve, když byla firma rozdělena na 
jednotlivé REAS, měl každý region svůj nástroj a odliš-
nou podobu výstupu, nyní je jeden nástroj a jednotný vý-
stup,“ vysvětluje Josef Duspiva, který ve společnosti pra-
cuje už 33 let. Zpracovaná data se pak překlápí do SAP 
a do grafické prohlížečky, kde si technici mohou pohodl-
ně zobrazit výsledky měření v celé oblasti. Veškeré soft-
warové „vychytávky“ jsou však jen pomocným nástro-
jem – hlavní roli tu hraje zkušenost a úsudek člověka, 
který měření vyhodnocuje. 
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Odpovídáme na dotazy 
z Oranžové schránky
V Oranžové schránce se objevují dotazy, které jistě zajímají 
mnohé z nás. O některé z nich se s vámi podělíme.  

ilustrace Shutterstock

Dobrý den, jsem za-
městnanec ČEZ Teplá-

renská Ústí nad Labem a chtěl 
bych se zeptat, jestli se v naší 
lokalitě neuvažuje o používání 
elektromobilů, případně kam 
se mám obrátit, kdybych se 
chtěl podílet na provozování 
(testování) těchto vozidel.

Děkujeme za váš zájem 
o projekt Elektromobilita ČEZ. 
V letech 2011 a 2012 probíha-
ly v některých lokalitách ČEZ 
akce, na nichž si zaměstnanci 
mohli elektromobily a elektro-
skútry vyzkoušet. Také jsme 
jim nabídli různé slevy od 
partnerů projektu, například 
na elektroskútry a elektrokola. 
Zájem o tyto akce byl velký 
a připravujeme je i v letošním 
roce. Chystáme také způsob 
většího zapojení zaměstnanců 
do projektu Elektromobilita. 
O dalších možnostech bude-
me informovat na intranetu 
a v ČEZ News.

Dobrý den, chtěl bych 
se zeptat, co pro smluv-

ní zaměstnance znamená 
v praxi nově zavedená solidár-
ní daň z tzv. „nadlimitního pří-
jmu“ pro roky 2013 až 2015?

Solidární zvýšení daně činí 
7 % z měsíčního hrubého 
příjmu, který přesáhne částku 
103 536 Kč. Jde o čtyřnáso-
bek průměrné mzdy stanove-
né podle zákona upravujícího 
pojistné na sociální zabezpe-
čení. Solidární zvýšení daně 
se týká už roku 2013. Za-
městnanec, který v průběhu 
letošního roku odvede „soli-
dární daň“, má povinnost za 
rok 2013 sám podat daňové 
přiznání. Tato povinnost platí 
i v případě, že odvede solidár-
ní daň jen v jednom měsíci 
za rok. V praxi to znamená, 
že po skončení zdaňovacího 
období nesmí zaměstnavatel 
zaměstnanci provést roční 
zúčtování daně a automaticky 
mu vystaví Potvrzení o zdani-
telných příjmech za rok 2013. 
Více informací najdete na 
intranetu.

Manuál k ECM uvádí: 
„Aplikace ECM Poda-

telna umožňuje odeslání ko-
respondence prostřednictvím 
elektronického podání… V bu-
doucnu takto bude možné 
odesílat korespondenci i pro-
střednictvím datových schrá-
nek.“ Kdy prosím uvedená 
„budoucnost“ nastane?

Dobrý den, aby bylo možné 
zajistit odesílání datových 
zpráv systémovým způsobem, 
je nutné realizovat úpravy apli-
kace ECM Podatelna i modulu 
Datové schránky. Investiční 
prostředky na projekt „Rozvoj 
datových schránek“ nebyly 
v letech 2011 a 2012 v rámci 
prioritního procesu schváleny. 
Jsme si vědomi přínosů, které 
elektronická komunikace 
přináší, a rovněž tak registruje-
me rostoucí počet požadavků 
a dotazů na odeslání kore-
spondence datovou schrán-
kou. Proto i v letošním roce 
budeme uplatňovat požada-
vek na projekt „Rozvoj dato-
vých schránek III“. V případě 
realizace bude možné odesílat 
korespondenci prostřednic-
tvím datových schránek nejdří-
ve na začátku roku 2014.

Na školení řidičů nám 
bylo řečeno, že výjim-

ka pro řízení služebního vozu 
bez profesního průkazu se 
týká policistů, hasičů či slo-
žek jim podobných. Je tedy 
v pořádku řízení služebního 
vozu s hmotností přesahující 
7,5 tuny s řidičským oprávně-
ním skupiny C?

Řidič motorového vozidla, k je-
hož řízení je potřeba oprávnění 
skupiny C1, C, D1, D (vše také 
+ E), je podle § 6 odst. 9 záko-
na č. 361/2000 Sb., o silničním 
provozu, povinen mít u sebe 
průkaz profesní způsobilosti 
řidiče pro příslušnou skupinu 
vozidel, s výjimkou vozidel 
stanovených zvláštním právním 
předpisem. Tímto předpi-
sem je § 46 odst. 3 zákona 
č. 247/2000 Sb., o získávání 
a zdokonalování odborné způ-
sobilosti k řízení motorových 
vozidel. Povinnost se podle něj 
nevztahuje na řidiče vozidel 
používaných při přepravě věcí, 
které řidič využije při výkonu 
své práce nebo podnikání. 
V případě vozidel Skupiny ČEZ 
jde právě o tento případ. Prů-
kaz profesní způsobilosti řidiče 
tedy není potřeba.

oranžová spojení
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Pracovní setkání 2013
Jarní měsíce roku 2013 jsou tradičně ve znamení pracovních setkání. Zaměstnanci divizí, 
elektráren a integrovaných dceřiných společností na nich jako vždy mají možnost vyjádřit svůj 
názor na to, co je zajímá, mohou také otevřeně diskutovat s manažery. Na programu letos 
bylo kromě zhodnocení roku 2012 a představení aktuálních priorit a úkolů, také promítání 
videa Strategie Skupiny ČEZ. Setkáními rozhodně nic nekončí – v průběhu roku budou jiné 
pracovní, profesní i neformální akce. Další možnosti komunikace nabízí intranet.

V ČEZ ICT Services se zaměstnanci v sedmi lokalitách tra-
dičně setkávají se zástupci nejvyššího managementu. Ten-

tokrát měli možnost se osobně poznat s novým generálním ředi-
telem ČEZ ICT Services Vítězslavem Bogačem. 

Na setkání všech zaměstnanců divize investice měl každý 
příležitost diskutovat s vedením v čele s Petrem Bodnárem, 

ředitelem divize investice a členem představenstva. Odpolední 
část setkání byla věnována práci ve skupinách – workshopům. 
Sdílely se informace a zkušenosti z investičních projektů v tuzem-
sku i zahraničí.

Součástí programu pracovních setkání ČEZ Distribuce 
byla i panelová diskuse, do níž se mohli zapojit všichni za-

městnanci. Hovořilo se o tématech aktuálních pro každý region.

Dostavba Temelína 3 a 4, koncepce lokality, realizace 
opatření ze stress-testů, spolehlivý a bezpečný provoz 

elektrárny – to byla hlavní témata setkání Ladislava Štěpánka 
pověřeného výkonem funkce ředitele divize výroba se zaměst-
nanci Jaderné elektrárny Temelín. Podobné setkání se uskuteč-
nilo i v Dukovanech, ve všech klasických elektrárnách a organi-
zační jednotce Teplárny.
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